



## تجربه مصاحبه با روزنامه جهان صنعت

ادامه از صفحه یک
داشتم تلاش می‌کردم برایش عکس و مطالب بیشتری آماده کنم که گفت مصاحبه رفت برای انتشار.
بسیار تعجب کردم، از سرعتش و اینکه به قولش برای ارسال متن مصاحبه قبل از انتشار وفا نکرده بود اما آن موقع واکنشی نشان ندادم چون گفتم به هرحال نظرات من که همان است، حال ممکن است به‌دلیل چک نکردن اندکی نامنسجم باشد و سخت نگیرم.

یک‌شنبه ۲۸ آذر ۱۴۰۰ اولین کاری که کردم چک کردن روزنامه‌جهان صنعت بود تا مصاحبه را بازنگارم، دفتر روزنامه و مدیرمسئول روزنامه برای من گفتند که در این چندسال کار کردن در حوزه مهاجران همیشه با آن مقاله کرده‌ام.

متنی در توضیح سازمان مهاجران نوشتم و تاکید کردم هرآنچه غیر از این متن در مصاحبه آمده، نظر من نیست و حاصل اشتباه است. بعد از خبرنگار، دفتر روزنامه و مدیرمسئول روزنامه برای چاپ آن و یا چاپ توضیح خودشان بپذیری کردم. درنهایت دو روز بعد متنم با حذف اول و آخر آن که توضیح در مورد مصاحبه بود چاپ شد. درواقع به شکل یک یادداشت مستقل.

به نظر من رکن اول روزنامه‌نگاری اخلاق است، به آن که پاینده نباشی، بقیه مسیر بی‌فایده است. سوال جدی که این روزها ذهنم را مشغول کرده این است که چطور روزنامه‌نگاران انتظار دارند فلان وزیر و مدیر بابت اشتباهش عذرخواهی کند و آن را جبران کند وقتی خودشان چنین اشتباه کوچکی را نمی‌پذیرند؟ روزنامه‌نگار بدون پایبندی به اخلاق چطور می‌تواند مطالعه‌گر باشد؟ و چطور می‌تواند حقایق را برای مردم روشن کند؟

## رویه مذاکرات وین تغییر کرده است

نماینده مردم تهران در مجلس با بیان اینکه ایران در مذاکرات جدید کاملاً فعالانه عمل می‌کند، گفت: برخلاف رویه‌های گذشته، متن موردنظر و پیشنهادی کشورمان در مذاکرات در حال بررسی است. مالک شریعتی نماینده مردم تهران در مجلس در گفتگو با خبرنگار مهر درباره روند مذاکرات وین، اظهار داشت: هنوز اتفاق جدیدی در مذاکرات نیفتاده است و نمی‌تواند خیلی وارد جزئیات آن شد. شریعتی بیان کرد: با وجود این، دو نکته مثبت در روند جدید مذاکرات وجود دارد که قابل توجه است. در وهله اول، تیم مذاکره‌کننده کشورمان به هیچ وجه مذاکرات را از صفر شروع نکردند، گذشته از آن‌که نگاهشان از پیشینه‌های وارد جزئیات آن شد. دادند و اصلاحات خودشان را روی متون قبلی اعمال کردند.نماینده مردم تهران در مجلس شورای اسلامی تصریح کرد: بخش‌هایی از مذاکرات تعیین تکلیف نشده بود که پیشنهاداتی در این مورد با کمین‌ها و اخبار شده است. همچنین اصلاحاتی در برخی از متون قبلی مذاکرات بر اساس رویکرد دولت جدید اعمال شده است و از مسوی تیم مذاکره‌کننده کشورمان دنبال می‌شود.شریعتی تاکید کرد: توجه تیم مذاکره‌کننده فعلی ایران به متون قبلی مذاکرات از این جهت حائز اهمیت است که تا چندی پیش تیم مذاکره‌کننده دولت سیزدهم متهم می‌شدند به اینکه روند گذشته مذاکرات را به صورت کامل متوقف کرده و کار را از ابتدا آغاز کرده‌اند اما مشخص شد اینگونه نیست. عضو کمیسیون انرژی مجلس شورای اسلامی با بیان اینکه هدف دولت از مذاکرات לנו کامل تحریم‌هاست، گفت: نکته مهم دیگر آن است که در مذاکرات جدید، ایران کاملاً فعالانه عمل می‌کند و متن مورد نظر و پیشنهادی کشورمان در مذاکرات در حال بررسی است. این در حالی است‌که در دولت سابق، متن مذاکرات را طرف غربی ارائه می‌داد و ما درباره پیشنهادات آنان نظر می‌دادیم اما الان رویه تغییر کرده است.وی درباره آینده مذاکرات، گفت: غربی‌ها اراده‌ای برای عمل به تمهیداتشان ندارند و کشورهای اروپایی ثابت کردند که به صورت مستقل عمل نمی‌کنند. موبد این مسئله آن است که اخیراً یکی از کشورهای اروپایی، نامه آمریکایی‌ها را در مذاکرات قرائت کرد که این اقدام توهین به کشورها، اروپایی بود و نشان داد آنان موضع مستقلی در مذاکرات ندارند.

■ سه‌شنبه ۷ دی ۱۴۰۰ ■ سال چهارم ■ شماره ۹۷۲

www.mamlekatonline.ir

## سیاست

## امیرعبداللهیان:

# سند ژوئن ۲۰۲۱ را در مذاکرات وین کنار گذاشتیم



قوانین و مقررات را باید طبق توضیحاتی که در همان سایت میخک در خصوص قوانین جمهوری اسلامی ایران تدوین شده است را رعایت کنشدهی همچنین افزود: اولین وظیفه خودمان را در دولت سیزدهم ارائه تسهیلات روان و آسان به ایرانیان خارج

برای خیلی از آن‌ها نیز صادر نشده است و آنها برای باز کردن حساب بانکی و کارهای اداری فرزندانگی که به سن قانونی نرسیده‌اند، مشکلاتی را دارند.

وی ادامه داد: تسهیل امور کنسولی ایرانیان را وظیفه اول خودمان می‌دانیم و فکر می‌کنیم که با تسهیل این امور و روان‌تر شدن رفت و آمد ایرانیان به کشور، ایرانیان مقیم خارج که علاقمند به سرمایه‌گذاری در سزمین مادری و زادگاه خود هستند، از این فرصت بهره‌مند شوند. وزیر امور خارجه کشورمان افزود: در دولت نیز قوانین سرمایه‌گذاری در داخل کشور برای خارجی‌ها و تسهیلاتی که برای ایرانیان مقیم خارج از کشور وجود دارد، بازنگری می‌شود.امیرعبداللهیان همچنین در خصوص مذاکرات کشورمان در وین نیز گفت: از امروز دور جدید مذاکراتمان در وین شروع می‌شود. از جمله موضوعاتی که در دستور کار ما است بحث تضمین و راستی آزمایی است.

وی ادامه داد: هنوز فکر می‌کنم امروز ما یک سند مشترک و قابل قبولی را روی میز

### خطیب‌زاده در نشست خبری:

# اروپا به بی‌عملی خود پایان دهد

مظلومیت آنها به گوش جهانیان برسد و تمامی تلاشمان را می‌کنیم که در اسرع وقت، راه‌حل پایدار برای بحران یمن پدیدار شود.

وی همچنین در تشریح چگونگی پذیرش بازرسان آژانس بین‌المللی انرژی اتمی، گفت: البته من توصیه می‌کنم که توضیحات این موضوع را از سخنگوی سازمان انرژی اتمی بپرسید اما به طور کلی عرض می‌کنم که فرآیند حضور بازرسان در خاک جمهوری اسلامی ایران یک فرآیند کاملاً شناخته شده است و مدامی که این فرآیند در چارچوب فنی خودش را رعایت ضوابط و قواعد و اصل بی‌طرفی و رازداری صورت بگیرد، ما مشکلی برای ورود بازرسان در چارچوب پادمان و امنیتی نداریم.

**در وین هستسیم که در اولین فرصت به توافق خوب برسیم**
سخنگوی وزارت امور خارجه کشورمان همچنین در واکنش به اظهارات «جیک سالیوان» نیز گفت: ما امیدواریم که سالیوان، ضرب‌الاجل‌های خود خوانده‌ای را که اعلام می‌کند خود باور داشته باشد. ما در وین هستیم که در اولین فرصت به توافق برسیم. به توافق خوبی که متضمن منافع جمهوری اسلامی ایران از برجام باشد و توافقی که اطمینان حاصل کنیم، ایالات متحده بار دیگر حقوق بین‌الملل را به مسخره نمی‌گیرد.خطیب‌زاده افزود: به توافقی برسیم که مطمئن شویم آنچه که ایالات متحده در روی کاغذ به آن متعهد می‌شود، در عمل با تضمین‌های عینی که از آن می‌گیریم، اجرا شود و در سفره مردم نتایج آن دیده شودوی تصریح کرد: هیچ‌کدام از این تاریخ‌های ساختگی برای ایران الزام‌رور نیست، بلکه هدف ما رعایت خطوط قرمز و منافع مردم است. ما به وین می‌رویم که به نتیجه برسیم.سخنگوی دستگاه دیپلماسی همچنین در واکنش به تهدیدات اخیر رژیم صهیونیستی نیز گفت: پاسخ تهدیدات رژیم غاصب صهیونیستی این است: بسار دیگر بروند و قیلم‌های زمایش پیامبر اعظم (ص) را تماشا کنند.

**سه کشور اروپایی به بی‌عملی پایان دهند**
خطیب‌زاده افزود: ما در این دور که وارد محتوا شدیم، انتظار داریم که سه کشور اروپایی به بی‌عملی خود پایان دهند و برنامه جدی را برای بازگشت به تمهیداتشان در ذیل برجام اعمال کنند.

وی همچنین در پاسخ به اظهارات خصمانه ائتلاف سعودی علیه کشورمان، گفت: در سکوت مجامع بین‌المللی و همراهی برخی از کشورهای اروپایی در مقابل ارسال تجهیزات، سلاح و مهمات، ائتلاف خودخوانده بر ضد مردم یمن جنگ را ادامه می‌دهد. سخنگوی وزارت امور خارجه افزود: ما شاهد افزایش بمباران‌ها و افزایش حملاتی هستیم که به جز مردم بی‌دفاع و استخدای خواست تا با تخصیص اعتبارات لازم و حل مشکلات اداری در راستای تقویت فرهنگستان‌های چهارگانه کشور کام بردارند. منخر همچنین با اشاره به دغدغه‌های مقام معظم رهبری در زمینه مرچیت زبان فارسی و نهضت تولید علم، تاکید کرد: باید در کنار توجه به پیشبرد فناوری‌های نوین در کشور، نقاط قوت فرهنگ و هنر ایرانی – اسلامی به دنیا منعکس شود و تلاش کنیم زبان فارسی به عنوان یکی از زبان های اصلی جهان مطرح باشدوی افزود: فرهنگستان‌ها باید یک الگو به منظور تعامل با دانشگاه‌ها و دستگاه‌های اجرایی در راستای مهارت افزایی و ارتقاء توان علمی دانش آموختگان دانشگاهی ارائه دهند.معاون اول رئیس جمهور

**در کنار مردم بی دفاع یمن می‌مانیم**

خطیب‌زاده با بیان اینکه توصیه ما مثل همیشه توجه به راه حل سیاسی به عنوان تنها راه حل پایان بحران یمن است، افزود: ما در کنار مردم مظلوم یمن می‌مانیم تا صدای

در خصوص برگزاری نشست سران آستانه در تهران، گفت:

تاریخ دقیق آن هنوز روشن نشده است، قطعا از همه اعضا دعوت خواهد شد. در حال برنامه‌ریزی برای انجام چند سفر دوجانبه قبل از این نشست هستیم.خطیب‌زاده افزود: همچنین کشورهای ناظر نیز توسط سران، دعوت خواهند شد

وی همچنین در خصوص نحوه انتقال شهید ایرلو به کشورمان نیز گفت: او از جانبازان شیمیایی دوران دفاع مقدس بود و کرونا تأثیر جدی بر روی وی گذاشته بود. سخنگوی وزارت امور خارجه افزود: به دلیل تحریم‌های غیرقانونی و محاصره غیرانسانی در یمن، امکانات برای رسیدگی به وضعیت او در یمن فراهم نشد. از همان روزهای اول تلاش کردیم که وی را منتقل کنیم و ابتدا از یکی دو کشور در حوزه خلیج فارس درخواست کمک کردیم که متأسفانه با تأخیر در پاسخ روپرو شدیم.

خطیب‌زاده خاطر نشان کرد: تا اینکه عراق در سطح نخست وزیر ورود کرد. اما این انتقال چندین روز بعد از این درخواست انجام شد.چه بسا اگر رودتر به تهران آمده بودند و او را در بینمان داشتیم و این اقدام در حافظه تاریخی ملت باقی خواهد ماند.

#### از موضوعات شکلی در مذاکرات عبور کردیم

وی همچنین درباره مذاکرات وین گفت: ما از موضوعات شکلی عبور کردیم و بعد از دور هفتم به دو سند جدید رسیدیم. پیشنهادات و نظرات ایران کاملاً در آنها گنجانده شده و امروز دو سند جدید داریم و سند رفع تحریم‌ها سندی است که به صورت خاص مورد تمرکز ویژه مذاکره‌کنندگان ملت قرار دارد. انتظار داریم تمهد و جدیت طرف مقابل را نشان دهد که آمده‌اند تا به توافق معنادار و منطقی با حقوق بین‌الملل برسند. روزهای آتی نشان می‌دهد پاسخ جدیت ایران از طرف‌های مقابل داده خواهد شد.

سخنگوی وزارت امور خارجه بیان کرد: موضوعات راستی آزمایی و موضوعات دیگر در کنار آنها بپذیری و دنبال می‌شود.

خطیب‌زاده اضافه کرد: مذاکرات به دلیل اعیاد میلادی متوقف شد وگرنه فرزندان ملت این آماجگی را دارند که بدون وقفه تا رسیدن به حصول نتیجه و آنچه که در دستور کار مذاکرات است در وین باقی بمانند. وی اضافه کرد:البته طبیعی است که در نقطه از گفتگوها برای مشورت هیئت‌ها تنفسی داشته باشند و این یک مسئله مرسوم و عادی است که انجام خواهد شد. سخنگوی دستگاه دیپلماسی تاکید کرد: سه کشور تورئیکی‌ای اروپایی در مدتی که آمریکا از برجام خارج شد و سخت‌ترین تحریم‌ها را علیه ایران اعمال کرد، با بی‌عملی در مقابل تحریم‌های یکجانبه، فراسرزمینی آمریکا همراهی کردند و امروز نیز به نظر می‌آید جدیت نشان نمی‌دهند.

امروز نیز به نظر می‌آید جدیت نشان نمی‌کنم؛ اجازه خطیب‌زاده اضافه کرد: قضاوت زودهنگام نمی‌کنم؛ اجازه می‌دهیم طی روزهای آینده ببینیم در اتاق مذاکرات چه

Tuesday ۲۰21 28 December

#### حدرمهاله

## تکنوفرانس بین والدین و کودکانمان را جدی بگیریم!

ادامه از صفحه یک

مقدار ساعات حضور کودکان در فضای مجازی، سبب شده تا تعاملات والدین با فرزندان گسسته شود.

کلاس‌های مجازی و همه‌گیری تکنولوژی دنیای کودکان را دستخوش تغییرات فراوانی کرده، یقیناً هیچ مطالعه و بررسی در رابطه با پیامدهای تغییرات سبک زندگی هم صورت نپذیرفته است .

گفتنی است که امروزه دنیا بر روی اثرات سبک زندگی جدید و ورود فناوری ها و توسعه زندگی دیجیتال متمرکز شده است؛ وقفه در تعاملات والدین و کودکان با حضور فناوری و و گسترش عناصر و ابزار دیجیتال در خانواده موجب پیدایش واژه «تکنوفرانس» شده است؛ حال این موضوع مشکل‌ساز است یا خیر، باید بررسی شود.

گزارش‌های موجود از ۱۷۰۰ خانواده، نشان می‌دهد که استفاده از فناوری دیجیتال و تکنولوژی در والدین کودکان با میانگین سنی ۳ تا ۴ سال بسیار بیشتر است، همین مهم در آینده سبب می‌شود که مشکلات دوران کودکی به مقطع سنی حساس نوجوانی نیز کشیده شود.

باتوجه به توسعه فناوری ها و رشد بکارگیری ابزار ارتباطی دیجیتال، تلفن‌ها و تبلت‌های هوشمند و استفاده همزمان والدین و کودکان از امکانات فوق، مسایل تربیتی کودکان تحت شاع چنین پدیده‌ای قرار گرفته است.

الگوپذیری کودکان از والدین و ائتلاف زمان فراوان اعضای خانواده در شبکه‌های مجازی و بهره‌گیری از فناوری ها در طول روز به گونه‌ ای گسترش پیدا کرده که کودکان گوی سبقت را از والدین برده‌اند .

گوشی‌های همراه و سایر دستگاه‌های ارتباطی، ارتباط چند سویه‌ای را برقرار می‌کنند و نسبت به رادیو و تلویزیون و سیستم‌های بخش قدیمی که یک ارتباط یک طرفه و قابل کنترلی را به نمایش می‌گذاشتند جذابیت بسیار زیادتری دارند.

اتصال این دستگاه‌ها با دسترسی آسان به محتوای اینترنت نامحدود، تعامل مردم را با یکدیگر متحول کرده است.

به رغم مزایای قابل توجه آن، مانند کار آفرینی و توسعه حمایت‌های اجتماعی و توانایی کار از راه دور، تحقیقات روانشناختی نشان داده که در پویایی اجتماعی –حضوریی نیز اختلال برجسته‌ای ایجاد کرده است.

در همین‌جا باید بگویم که وقفه ایجاد شده در میسان تعامل اجتماعی حضوریی و غیرحضوریی نیز «تکنوفرانس» نامیده می‌شود که به مرور سرب شده اعتیاد به اینترنت و رفتارهای مشکل‌ساز استفاده از تلفن همراه افزایش یافته و در ادامه مشکلات سلامت روانی مانند افسردگی، اضطراب و مشکلات اجتماعی به وجود می‌آید.

متأسفانه رفتارهایی مانند چک کردن ناخواه‌گوشی در فواصل زمانی کوتاه، پایین آمدن آگاهی ذهنی و ضعیف‌تر شدن خود تنظیمی در روابط، اثر مخربی در زمینه‌فرزندپروری ایجاد نموده است.

والدین باید در استفاده از فناوری‌های دیجیتال کمیت و کیفیت را در نظر بگیرند؛ در کنار بازی با تلفن همراه وقفه‌ای نیز ایجاد کنند تا تعاملات والدین کمتر و تاثیر فناوری در زندگی روزمره فرزند بیشتر نشود.

بهترین شیوه تربیتی کنترل تقاضای کودکان نسبت به استفاده از فناوری با پاسخگویی مناسب است، و البته افزایش آگاهی والدین نسبت به تکنولوژی، یقیناً اثر مثبتی در مسایل تربیتی فرزندان خواهد گذاشت.

همانگونه که محدودیت‌هایی در زندگی روزمره کودکان در استفاده از فناوری‌های بیرون از خانه یا انتخاب دوستان و حتی نوع تغذیه روزانه کودکان وجود دارد باید به همان صورت محدودیت و نظارت جدی در استفاده از فناوری ها در برنامه کودکان اجرا شود.رها سازی و عادی انگاری این مساله به بهانه حضور کودکان در منزل پیامدهای جبران ناپذیری خواهد داشت.

در شناخت رفتارهای نوجوانان و جوانان که بیشتر ناسی از تأثیرپذیری از شبکه‌های اینترنتی است نیز باید به شیوه تربیتی، ارتباط بین تکنولوژی و مشکلات رفتاری آن‌ها، سبک فرزندپروری و عنوان استرس‌زای خانوادگی رجوع کرد.خانواده به عنوان مهم‌ترین نهاد اجتماع می‌تواند نقش پررنگی در کنترل پدیده‌های اجتماعی ایفا کند پادمان باشد فرست‌ها را ناباید دست کم گرفت؛ ساده‌انگاری و بی‌خیالی امروز می‌تواند گسست‌های اجتماعی را ایجاد نماید.

## مرکز فناوری و نوآوری رسا آغاز به کار کرد

رییس سازمان انرژی اتمی از آغاز به کار مرکز فناوری رسا بعنوان نخستین مرکز نوآوری تخصصی در زیست‌بوم نوآوری صنعت هسته‌ای با هدف تسهیل تجاری‌سازی دستاوردهای دانشمندان کشورمان خبر داد.

به گزارش ایرنا، محمد اسلامی در صفحه شخصی خود در اینستاگرام نوشت: مرکز نوآوری رسا با برنامه‌ریزی انجام شده و همچنین اهداف ترسیم شده درصدد شتاب‌دهی به تحقیقات و عملیاتی‌سازی پژوهش‌های دانش‌جویمان و متخصصان علوم و فناوری هسته‌ای است.

رییس سازمان انرژی اتمی افزود: توجه به کاربرد بر تروه‌ها در صنایع انرژی، کشاورزی، تولید رادیوایزوتوپ، پر تودرمانی و توسعه نیروگاه‌ها در اولویت پژوهشی و تبدیل ایده به محصول این مرکز قرار دارند.

وی تاکید کرد: به یاری خداوند در این مرکز همکاری موثری با بخش خصوصی خواهیم داشت و فضایی علمی – پژوهشی را برای فارغ‌التحصیلان علوم و فناوری هسته‌ای فراهم می‌نمایم تا این عزیزان و سرمایه‌های کشور بتوانند با سازمان انرژی اتمی و پژوهشگاه علوم و فنون هسته‌ای ارتباط تنگاتنگی داشته باشند.

جمله تبیین نقش فرهنگستان‌ها در کشور، انعقاد تفاهم نامه‌های مراودات بین‌المللی با آکادمی‌های علوم دنیا، سیاست پژوهی و ارائه راهبردهای ملی و گردآوری و معرفی دستاوردهای تاریخی کشور در زمینه‌های علمی، هنری و ادبی و همکاری و هم‌افزایی با وزارتخانه‌ها و دستگاه‌های دولتی برای حل مشکلات کشور در بخش‌های پزشکی، فرهنگی، علمی و ادبی پرداختند. در ادامه این جلسه نیز درخواست‌ها، پیشنهادات و مطالبات فرهنگستان‌های کشور از جمله چگونگی نحوه‌اهدای نشان‌ها،اختصاص اعتبارات مالی، لزوم پیوند و تعامل فرهنگستان‌ها با دانشگاه، صنعت و کشاورزی، لزوم توجه شورایی انقلاب فرهنگی به نقش فرهنگستان‌ها، توجه بیشتر به جایگاه فرهنگستان‌ها در وزارتخانه‌های مرتبط و دستگاه‌های اجرایی دولتی، برگزاری جلسات منظم روسای فرهنگستان‌ها با وزارتخانه‌های مربوطه، بازبینی اساسنامه فرهنگستان‌ها و توجه به حضور جمهوری اسلامی ایران در نهادهای آکادمی‌های علمی و هنری جهان مورد بحث بررسی قرار گرفت.

### شیوع مصرف موادمخدر در بین دانش آموزان متوقف شد



مدیرکل امور تربیتی، مشاوره و مراقبت در برابر آسیب‌های اجتماعی وزارت آموزش و پرورش گفت: طبق اعلام ستاد مبارزه با مواد مخدر برای اولین بار شیوع مصرف مواد در بین دانش‌آموزان متوقف شد و موفقیت ارزشمندی است که حاصل تلاش همه همکاران است.

به گزارش ایسنا، مسعود شکوهی در مراسم افتتاحیه سامانه تلفنی فوریت‌های روانی اجتماعی دانش‌آموزان، اولیاء و فرهنگیان شهر تهران با شماره ۱۵۷۰ (مرکز روانشناختی توحید) اظهار کرد: ۱۵۷۰ یکی از بخش‌های طرح "نماد" است که دارد به سرانجام می‌رسد.

وی افزود: "نماد" از برنامه‌های محوری آموزش و پرورش است و آموزش و پرورش بعد از سال‌های طولانی صاحب نقشه راه شده است و می‌تواند مسائل حوزه دانش‌آموزی را عالمانه‌تر و آگاهانه‌تر مدیریت کند.

مدیرکل امور تربیتی، مشاوره و مراقبت در برابر آسیب‌های اجتماعی وزارت آموزش‌وپرورش با بیان اینکه از زمان پایلوت طرح نماد در ۳۵ منطقه، کمترین آسیب و اختلال را در این مناطق داشته‌ایم، گفت: این موضوع نشان می‌دهد که اگر با برنامه پیش برویم حتی در حوزه حساسی چون آسیب‌های اجتماعی نیز می‌توانیم عملکرد بهتری داشته باشیم. شکوهی افزود: در حال تکمیل تمام فرایندها و حلقه‌های طرح نماد هستیم. امسال شمار مناطق پایلوت طرح نماد از ۳۵ به ۱۷۰ منطقه و شمار مدارس تحت پوشش از ۶۰۰۰ به ۲۰ هزار مدرسه افزایش یافته است. تعداد دانش‌آموزان تحت پوشش نیز از یک میلیون به بیش از پنج میلیون رسیده و می‌توان گفت که یک‌سوم دانش‌آموزان تحت پوشش هستند و امید است به سرانجام خوبی برسد. وی با اشاره به اینکه مطمئنیم تلاش‌های انجام شده و تجارب اندوخته شده، می‌تواند ابزار مهمی برای کنترل آسیب‌ها در سطح دانش‌آموزی باشد، اظهار کرد: طبق اعلام ستاد مبارزه با مواد مخدر برای اولین بار شیوع مصرف مواد در بین دانش‌آموزان متوقف شد و موفقیت ارزشمندی است که حاصل تلاش همه همکاران است.

مدیرکل امور تربیتی، مشاوره و مراقبت در برابر آسیب‌های اجتماعی وزارت آموزش‌وپرورش در ادامه از تربیت ۳۰۰ نیروی تخصصی برای مشاوره تلفنی در سامانه ۱۵۷۰ خبر داد و گفت: روز گذشته در جلسه شورای اجتماعی کشور مصوب شد که خط ۴ رقمی نماد به خط ۳ رقمی تبدیل شود که یک امتیاز است و می‌تواند ارتباط را تسهیل کند. خط ملی نماد می‌تواند حلقه‌های مختلف مقابله با آسیب‌ها را به هم وصل کند.

●●●●●●●●●●

### لزوم رشد کسب و کارهای خانواده محور



معاون امور زنان و خانواده ریاست جمهوری گفت: آسیب زدایی و آموزش زنان سرپرست خانوار یکی مباحث مهم ماست که باید بر روی آن تمرکز کنیم.

به گزارش خبرنگار مهر، انسبه خزعلی، در جلسه اعضای تفاهم نامه با دانشگاه علمی کاربردی در رسانی طرح ملی کسب و کارهای پایدار خانواده محور گفت: چندین ماه است که بر روی این کمپورت که شامل آسیب زدایی و آموزش است کار کردیم.

معاون امور زنان و خانواده ریاست جمهوری افزود: اساس هر کاری آموزش است و اگر کاری بدون آموزش باشد به نتیجه‌ای نخواهد رسید.

وی عنوان کرد: ما باید هم دانش خوبی داشته باشیم و هم این دانش را به نحو احسن استفاده کنیم و این عمل است که تکمیل کننده علم است.

خزعلی تصریح کرد: بسیار خوشحال هستیم که اولین قرار

داد را با دانشگاه علمی- کاربردی می‌بندیم تا مایه خیر و

برکت برای خانواده و زنان ما در هر دو بخش آسیب زدایی و رفع مشکلات زنان و خانواده و در قسمت توانمند سازی زنان سرپرست خانوار متمرکز باشیم.

معاون امور زنان و خانواده ریاست جمهوری اظهار کرد: برای آموزش زنان روستایی هم پیش بینی شده است تا از صندوق تعاون کمک گرفت.وی خاطرنشان کرد: در بخش زنان خود سرپرست زاننی را داریم که علی رغم تحصیلات بسیار خوب نمی‌توانند در بازار کار باشند بنا داریم در برنامه‌های بلند مدت و کوتاه مدت با هم افزایی و تعامل بر روی بحث مهارت آموزی و توانمندسازی آنها تلاش کنیم. خزعلی بیان کرد: در بحث‌های طلاق و اعتیاد نیز به آموزش‌های بسیار زیادی داریم که امید دارم در برنامه‌های تکمیلی به سرانجام برسد.

در پایان تفاهم نامه‌ای با هدف آموزش رشد کسب و کارهای خانواده محور توسط حسین بلندی سرپرست دانشگاه جامع علمی کاربردی و انسبه خزعلی امضا شد.

طرح ملی کسب و کارهای پایدار خانواده محور بنا دارد تا به آموزش خانواده محور برای رشد کسب و کارهای خانواده‌ای، زنان سرپرست خانوار و جلوگیری از افزایش آسیب‌های اجتماعی بپردازد.

## ۱۱۲ میلیون دز واکسن طی ۴ ماه فعالیت دولت سیزدهم تزریق شده است

وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی با بیان اینکه در آغاز کار دولت سیزدهم فقط پنج میلیون دز واکسن تزریق شده بود، اما اکنون ۱۱۷ میلیون دز واکسن تزریق شده، گفت: به این معنا که در مدت چهار ماه گذشته ۱۱۲ میلیون واکسن تزریق شده که این توفیق با به صحنه آمدن مردم به دست آمد.

به گزارش ایرنا از وبدا، بهرام عین اللهی روز دوشنبه در آیین روانمایی از پوشش ملی سخاوت (در راستای اجرای قانون حمایت از خانواده و جوانی جمعیت) و افتتاح پروژه‌های عمرانی دانشجویی که با حضور معاون فرهنگی و دانشجویی و تعدادی از خیران برگزار شد، ضمن

تبریک میلاد حضرت مسیح (ع) و تسلیت ایام فاطمیه و سالگرد شهادت حاج قاسم سلیمانی اسطوره ایثار و شهادت، گفت: خدا را شاکریم که به ما توفیق خدمت داده است؛ و این منتهی است که خدا به ما گذشته و توفیق داده است که هر یک از ما به نوعی خدمت کنیم و همواره برای این موضوع باید تلاش و خدواند باشیم.

وی ضمن تشکر ویژه از خیران برای قدم گذاشتن در این راه، اظهار کرد: ما امروز در این پروژه‌ای که به عنوان پوشش ملی سخاوت نامگذاری شده است، میزبان شما عزیزان هستیم، باید توجه کنیم که در چه شرایطی زندگی می کنیم و چه تاریخی داشته ایم، خوشبختانه مردم ما در طول تاریخ خیر بوده و همیشه با توسل به ائمه اطهار(س) در انجام

کارهای خیر از یکدیگر سبقت گرفته و می‌گیرند. امروزه بسیاری از مراکز درمانی ما به نام خیران عزیز مزین است.

وزیر بهداشت گفت: یک سابقه تاریخی در این زمینه داریم، براساس فرمایش مقام معظم رهبری این موضوع برای ما هویت ایجاد می‌کند؛ کشوری که هویت آمریسا به صورت مصنوعی به وجود آمده اند تفاوت بسیاری دارد و همواره می‌تواند راه خود را ادامه دهد.

### هر کاری که مردمی شود، موفق است

عین اللهی با بیان اینکه پس از پیروزی شکوهمند انقلاب اسلامی با مسائل مختلفی در کشور رو به رو شدیم و از نظر اقتصادی و دیگر موضوعات فشار زیادی را متحمل شدیم و با جوانمردی‌هایی شد، عنوان کرد: از دفاع مقدس می‌توان همه ابرقدرت‌ها را از بین بردن ایران با یکدیگر متحد شدن و آنچه سبب شد ما بتوانیم در مقابل همه این حملات مقاومت کنیم هویت، اصالت، اعتقاد به ولایت و مردم بود. اگر هر کشور دیگری بود نمی‌توانست هشت سال مقاومت کند. مردم ما بودند که در دفاع مقدس حماسه آفریدند، همه در صحنه بودند و این موضوعی است که در تاریخ ماندگار شده است.

وی با بیان اینکه شخصی که در راه خدا

## جامعه وزیر بهداشت:



کار خیر می‌کند، توفیقی است که خداوند متعال به او داشته است، مطرح کرد؛ ما بعد از دفاع مقدس شاهد صحنه‌های مختلفی در کشور بودیم که یکی از مهم ترین این مسائل کرونا است؛ کرونا علی رغم تهدیدهایی که در دنیا داشت بسیاری از مسائل را هم برای مردم روشن کرد و صحنه‌های بسیار زیبایی را از حضور مردم در صحنه مشاهده کردیم، ما اعتقاد داریم هر کارگی که مردمی شود، موفق است.

وزیر بهداشت با بیان اینکه در شروع کار دولت تنها پنج میلیون دز واکسن تزریق شده بود، اما امروز ۱۱۷ میلیون دز واکسن تزریق شده است، گفت: به این معنا که در مدت چهار ماه ۱۱۲ میلیون واکسن تزریق شد که این توفیق

### کمک خیران را برکت کار می‌دانیم

وزیر بهداشت با بیان اینکه مردم به دست آمد. متعال به او داشته است، مطرح کرد؛ ما بعد از دفاع مقدس شاهد صحنه‌های مختلفی در کشور بودیم که یکی از مهم ترین این مسائل کرونا است؛ کرونا علی رغم تهدیدهایی که در دنیا داشت بسیاری از مسائل را هم برای مردم روشن کرد و صحنه‌های بسیار زیبایی را از حضور مردم در صحنه مشاهده کردیم، ما اعتقاد داریم هر کارگی که مردمی شود، موفق است.

وزیر بهداشت با بیان اینکه در شروع کار دولت تنها پنج میلیون دز واکسن تزریق شده بود، اما امروز ۱۱۷ میلیون دز واکسن تزریق شده است، گفت: به این معنا که در مدت چهار ماه ۱۱۲ میلیون واکسن تزریق شد که این توفیق

وزیر بهداشت با بیان اینکه مردم به دست آمد. متعال به او داشته است، مطرح کرد؛ ما بعد از دفاع مقدس شاهد صحنه‌های مختلفی در کشور بودیم که یکی از مهم ترین این مسائل کرونا است؛ کرونا علی رغم تهدیدهایی که در دنیا داشت بسیاری از مسائل را هم برای مردم روشن کرد و صحنه‌های بسیار زیبایی را از حضور مردم در صحنه مشاهده کردیم، ما اعتقاد داریم هر کارگی که مردمی شود، موفق است.

وزیر بهداشت با بیان اینکه در شروع کار دولت تنها پنج میلیون دز واکسن تزریق شده بود، اما امروز ۱۱۷ میلیون دز واکسن تزریق شده است، گفت: به این معنا که در مدت چهار ماه ۱۱۲ میلیون واکسن تزریق شد که این توفیق

وزیر بهداشت با بیان اینکه مردم به دست آمد. متعال به او داشته است، مطرح کرد؛ ما بعد از دفاع مقدس شاهد صحنه‌های مختلفی در کشور بودیم که یکی از مهم ترین این مسائل کرونا است؛ کرونا علی رغم تهدیدهایی که در دنیا داشت بسیاری از مسائل را هم برای مردم روشن کرد و صحنه‌های بسیار زیبایی را از حضور مردم در صحنه مشاهده کردیم، ما اعتقاد داریم هر کارگی که مردمی شود، موفق است.

وزیر بهداشت با بیان اینکه مردم به دست آمد. متعال به او داشته است، مطرح کرد؛ ما بعد از دفاع مقدس شاهد صحنه‌های مختلفی در کشور بودیم که یکی از مهم ترین این مسائل کرونا است؛ کرونا علی رغم تهدیدهایی که در دنیا داشت بسیاری از مسائل را هم برای مردم روشن کرد و صحنه‌های بسیار زیبایی را از حضور مردم در صحنه مشاهده کردیم، ما اعتقاد داریم هر کارگی که مردمی شود، موفق است.

وزیر بهداشت با بیان اینکه مردم به دست آمد. متعال به او داشته است، مطرح کرد؛ ما بعد از دفاع مقدس شاهد صحنه‌های مختلفی در کشور بودیم که یکی از مهم ترین این مسائل کرونا است؛ کرونا علی رغم تهدیدهایی که در دنیا داشت بسیاری از مسائل را هم برای مردم روشن کرد و صحنه‌های بسیار زیبایی را از حضور مردم در صحنه مشاهده کردیم، ما اعتقاد داریم هر کارگی که مردمی شود، موفق است.

وزیر بهداشت با بیان اینکه مردم به دست آمد. متعال به او داشته است، مطرح کرد؛ ما بعد از دفاع مقدس شاهد صحنه‌های مختلفی در کشور بودیم که یکی از مهم ترین این مسائل کرونا است؛ کرونا علی رغم تهدیدهایی که در دنیا داشت بسیاری از مسائل را هم برای مردم روشن کرد و صحنه‌های بسیار زیبایی را از حضور مردم در صحنه مشاهده کردیم، ما اعتقاد داریم هر کارگی که مردمی شود، موفق است.

وزیر بهداشت با بیان اینکه مردم به دست آمد. متعال به او داشته است، مطرح کرد؛ ما بعد از دفاع مقدس شاهد صحنه‌های مختلفی در کشور بودیم که یکی از مهم ترین این مسائل کرونا است؛ کرونا علی رغم تهدیدهایی که در دنیا داشت بسیاری از مسائل را هم برای مردم روشن کرد و صحنه‌های بسیار زیبایی را از حضور مردم در صحنه مشاهده کردیم، ما اعتقاد داریم هر کارگی که مردمی شود، موفق است.

وزیر بهداشت با بیان اینکه مردم به دست آمد. متعال به او داشته است، مطرح کرد؛ ما بعد از دفاع مقدس شاهد صحنه‌های مختلفی در کشور بودیم که یکی از مهم ترین این مسائل کرونا است؛ کرونا علی رغم تهدیدهایی که در دنیا داشت بسیاری از مسائل را هم برای مردم روشن کرد و صحنه‌های بسیار زیبایی را از حضور مردم در صحنه مشاهده کردیم، ما اعتقاد داریم هر کارگی که مردمی شود، موفق است.

وزیر بهداشت با بیان اینکه مردم به دست آمد. متعال به او داشته است، مطرح کرد؛ ما بعد از دفاع مقدس شاهد صحنه‌های مختلفی در کشور بودیم که یکی از مهم ترین این مسائل کرونا است؛ کرونا علی رغم تهدیدهایی که در دنیا داشت بسیاری از مسائل را هم برای مردم روشن کرد و صحنه‌های بسیار زیبایی را از حضور مردم در صحنه مشاهده کردیم، ما اعتقاد داریم هر کارگی که مردمی شود، موفق است.

وزیر بهداشت با بیان اینکه مردم به دست آمد. متعال به او داشته است، مطرح کرد؛ ما بعد از دفاع مقدس شاهد صحنه‌های مختلفی در کشور بودیم که یکی از مهم ترین این مسائل کرونا است؛ کرونا علی رغم تهدیدهایی که در دنیا داشت بسیاری از مسائل را هم برای مردم روشن کرد و صحنه‌های بسیار زیبایی را از حضور مردم در صحنه مشاهده کردیم، ما اعتقاد داریم هر کارگی که مردمی شود، موفق است.

وزیر بهداشت با بیان اینکه مردم به دست آمد. متعال به او داشته است، مطرح کرد؛ ما بعد از دفاع مقدس شاهد صحنه‌های مختلفی در کشور بودیم که یکی از مهم ترین این مسائل کرونا است؛ کرونا علی رغم تهدیدهایی که در دنیا داشت بسیاری از مسائل را هم برای مردم روشن کرد و صحنه‌های بسیار زیبایی را از حضور مردم در صحنه مشاهده کردیم، ما اعتقاد داریم هر کارگی که مردمی شود، موفق است.

## ۱۱۲ میلیون دز واکسن طی ۴ ماه فعالیت دولت سیزدهم تزریق شده است

عین اللهی افزود: این نشان دهنده اعتماد مردم و کمک آنها به ما است و همه، از هلال احمر و بسیج و نهادهای دیگر به صحنه آمدند، اگر تنها از سیستم خود استفاده می‌کردیم برای تحقق این حجم از واکسیناسیون یک سال زمان لازم داشتیم.

وی ضمن تشکر از همه خیران، با بیان اینکه توصیه اصلی من مردمی کردن کار خیر است، اظهار کرد: باید کار خیر مردمی شده و به آنها گزارش شود، با عملکرد خود می‌توانیم اعتماد مردم را جلب کنیم، وظیفه داریم هرچه سریع‌تر و حداکثر تا ۶ ماه آینده پروژه‌های نیمه تمام را به اتمام برسانیم تا مردم ببینند. این یک دستور اداری است هیچ پروژه‌ای آغاز نشود تا پروژه‌های پیشین تکمیل شوند. کمک خیران را برکت کار می‌دانیم، قول می‌دهیم در همه استان‌ها از هر قدمی که خیران برمی دارند حتما حمایت کنیم.

وزیر بهداشت با تاکید بر نظارت هرچه بیشتر و امانت داری مردم، به ضرورت بیشتر برنامه در همه امور تاکید کرد و گفت: نمی‌توان بدون برنامه عمل کرد در برنامه‌هایی که داریم می‌توانیم از خیران کمک بگیریم.

در این مراسم ۱۸۰۰ تخت خوابگاهی و اماکن دانشجویی در دانشگاه‌های علوم پزشکی اهواز، شاهرود، بندرعباس، یزد، ایلام، اصفهان، بوشهر و کردستان با دستور وزیر بهداشت و به صورت ویدئو کنفرانسی افتتاح شد.

وزیر بهداشت با بیان اینکه مردم به دست آمد. متعال به او داشته است، مطرح کرد؛ ما بعد از دفاع مقدس شاهد صحنه‌های مختلفی در کشور بودیم که یکی از مهم ترین این مسائل کرونا است؛ کرونا علی رغم تهدیدهایی که در دنیا داشت بسیاری از مسائل را هم برای مردم روشن کرد و صحنه‌های بسیار زیبایی را از حضور مردم در صحنه مشاهده کردیم، ما اعتقاد داریم هر کارگی که مردمی شود، موفق است.

وزیر بهداشت با بیان اینکه مردم به دست آمد. متعال به او داشته است، مطرح کرد؛ ما بعد از دفاع مقدس شاهد صحنه‌های مختلفی در کشور بودیم که یکی از مهم ترین این مسائل کرونا است؛ کرونا علی رغم تهدیدهایی که در دنیا داشت بسیاری از مسائل را هم برای مردم روشن کرد و صحنه‌های بسیار زیبایی را از حضور مردم در صحنه مشاهده کردیم، ما اعتقاد داریم هر کارگی که مردمی شود، موفق است.

وزیر بهداشت با بیان اینکه مردم به دست آمد. متعال به او داشته است، مطرح کرد؛ ما بعد از دفاع مقدس شاهد صحنه‌های مختلفی در کشور بودیم که یکی از مهم ترین این مسائل کرونا است؛ کرونا علی رغم تهدیدهایی که در دنیا داشت بسیاری از مسائل را هم برای مردم روشن کرد و صحنه‌های بسیار زیبایی را از حضور مردم در صحنه مشاهده کردیم، ما اعتقاد داریم هر کارگی که مردمی شود، موفق است.

وزیر بهداشت با بیان اینکه مردم به دست آمد. متعال به او داشته است، مطرح کرد؛ ما بعد از دفاع مقدس شاهد صحنه‌های مختلفی در کشور بودیم که یکی از مهم ترین این مسائل کرونا است؛ کرونا علی رغم تهدیدهایی که در دنیا داشت بسیاری از مسائل را هم برای مردم روشن کرد و صحنه‌های بسیار زیبایی را از حضور مردم در صحنه مشاهده کردیم، ما اعتقاد داریم هر کارگی که مردمی شود، موفق است.

وزیر بهداشت با بیان اینکه مردم به دست آمد. متعال به او داشته است، مطرح کرد؛ ما بعد از دفاع مقدس شاهد صحنه‌های مختلفی در کشور بودیم که یکی از مهم ترین این مسائل کرونا است؛ کرونا علی رغم تهدیدهایی که در دنیا داشت بسیاری از مسائل را هم برای مردم روشن کرد و صحنه‌های بسیار زیبایی را از حضور مردم در صحنه مشاهده کردیم، ما اعتقاد داریم هر کارگی که مردمی شود، موفق است.

وزیر بهداشت با بیان اینکه مردم به دست آمد. متعال به او داشته است، مطرح کرد؛ ما بعد از دفاع مقدس شاهد صحنه‌های مختلفی در کشور بودیم که یکی از مهم ترین این مسائل کرونا است؛ کرونا علی رغم تهدیدهایی که در دنیا داشت بسیاری از مسائل را هم برای مردم روشن کرد و صحنه‌های بسیار زیبایی را از حضور مردم در صحنه مشاهده کردیم، ما اعتقاد داریم هر کارگی که مردمی شود، موفق است.

وزیر بهداشت با بیان اینکه مردم به دست آمد. متعال به او داشته است، مطرح کرد؛ ما بعد از دفاع مقدس شاهد صحنه‌های مختلفی در کشور بودیم که یکی از مهم ترین این مسائل کرونا است؛ کرونا علی رغم تهدیدهایی که در دنیا داشت بسیاری از مسائل را هم برای مردم روشن کرد و صحنه‌های بسیار زیبایی را از حضور مردم در صحنه مشاهده کردیم، ما اعتقاد داریم هر کارگی که مردمی شود، موفق است.

وزیر بهداشت با بیان اینکه مردم به دست آمد. متعال به او داشته است، مطرح کرد؛ ما بعد از دفاع مقدس شاهد صحنه‌های مختلفی در کشور بودیم که یکی از مهم ترین این مسائل کرونا است؛ کرونا علی رغم تهدیدهایی که در دنیا داشت بسیاری از مسائل را هم برای مردم روشن کرد و صحنه‌های بسیار زیبایی را از حضور مردم در صحنه مشاهده کردیم، ما اعتقاد داریم هر کارگی که مردمی شود، موفق است.

روزنامه صبح ایران

## درداگت ۳

### اخبار

### دولت سیزدهم گام‌های ارزنده‌ای برای کاهش مشکلات محیط‌زیستی برداشته است

معاون رییس جمهوری و رییس سازمان حفاظت محیط زیست گفت: دولت انقلابی و مردمی شعار محیط زیستی نداد اما گام‌های موثری در زمینه کاهش مشکلات محیط زیستی برداشته که بطور قطع ارزنده و مشکل گشا خواهد بود.

به گزارش ایرنا، علی سلایحه روز دوشنبه در مراسم بزرگداشت نصت و نهمین سالروز گذشت کریم ساعی بنیانگذار علوم جنگلبانی ایران افزود: امروزه بیشتر مردم جامعه مسائل محیط زیستی را به خوبی درک می‌کنند و توان تحلیل چالش‌ها را دارند بنابراین از مسوولان انتظار دارند که مسائل را حل کنند

وی تاکید کرد: شرایط محیط زیست کشور به گونه ای است که در بسیاری مسائل به آسانه تحلل رسیده مثلا دیگر آبی وجود ندارد و منابع آبی دیگر توانی ندارند بر این اساس دیگر توجیه کردن مسائل محیط زیستی جایگاهی ندارد و باید به فکر حل مسائل و چالش‌ها باشیم.

سلایحه اظهار داشت: امروز با مسائل مختلفی از جمله آلودگی هوا، کمبود آب، ترافیک و پسماند مواجه هستیم، آسمان هم با زمین قهر کرده و این مساله مشکلات محیط زیستی زیادی را در زمینه آب به وجود آورده است، البته در زمینه همه این مسائل راهکارهایی در دست تهیه است، با اینکه دولت انقلابی و مردمی شعار محیط زیستی نداد اما گام های موثری در زمینه کاهش مشکلات محیط زیستی برداشته که بطور قطع ارزنده و مشکل گشا خواهد بود.

سلایحه ادامه داد: در بحث آلودگی هوا و آلایندهی های جوی کارگروهی سا حضور معاول اول رییس جمهوری، وزاری صمت، بهداشت ، درمان و آموزش پزشکی، جهاد کشاورزی و شهرداری برگزار شد که بزودی در آن یک موضوع ۶۴ بندی نهایی می شود و ۲۰ بند آن مصوب شده که اجرای آنها در کاهش آلودگی هوا نقش بسزایی خواهند داشت، بزودی گام های اساسی در زمینه حل سریع مسائل آلاینده کشور به ویژه در کلانشهر ها و تهران برداشته می شود.

وی تصریح کرد: امروز مدیری در دل مردم جای دارد که بتواند حداقل یک مساله محیط زیستی را حل کند، مدیری موفق است که چالش های محیط زیستی را درمآن کند، دیگر بحث توسعه صنعتی و اجرای ابر پروژه های صنعتی جایگاهی ندارد چون دیگر کره زمین ظرفیت آن را ندارد، همچنین باید از فناوری های نوین به نحو مطلوبی استفاده کنیم. معاون رییس جمهوری تاکید کرد: امیدوارم مسائل و چالش های محیط زیستی به صورت جهادی و در عین حال عالمانه و مندرانه حل شوند. تا زمانی که در عرصه محیط زیست حضور دارم و خدمت می کنم این تعهد را می دهم که همه توان خود را در حل مسائل به کار گیرم و حداقل یک مساله محیط زیستی را رفع کنیم، تلاش می کنم بحث تالاب ها و حقلابه های محیط زیستی را حل کنیم، حقلابه محیط زیستی تالاب ها و رودخانه ها در سه سالروبی کم آبی، میان آبی و پربآبی مشخص شده و تلاش داریم تا این حقلابه به تالاب ها داده شود.

سلایحه گفت: همچنین تلاش می کنیم تا از ظرفیت موجود به ویژه در بخش HSE (ایمنی ، بهداشت ، محیط زیست) نهادها و وزارتخانه برای ایجاد اشتغال برای فارغ التحصیلان رشته محیط زیست استفاده کنیم، بر این اساس وزرای نیرو، صمت و جهاد را مکلف کرد ایم از این فارغ التحصیلان استفاده کنند تا حداقل در بحث اشتغال این افراد که سرمایه های ما هستند گامی برداشته باشیم. تاکید می کنیم که وزرا به وظایف قانونی خود در این زمینه عمل کنند.

وی گفت: میهنس ساعی انسان بزرگی بود که سالروز درگذشت ایشان را به عنوان روز اندیشمندان و عالمان بخش منابع طبیعی و محیط زیست کشور نامگذاری کرده اند، انسان بزرگی که در ذهنش اندیشه پایداری سرزمین بود. رییس سازمان حفاظت محیط زیست اظهار داشت: این سالهای که در زمینه منابع طبیعی و محیط زیست تلاش می کنند و حرفی برای گفتن دارند؛ انسان‌هایی با فکر و اندیشه هستند.فردی مانند مهندس ساعی خوب زندگی کرد و خوب هم از این دنیا رفت و این روز را از خود به یادگار گذاشت.

وی تاکید کرد: افسردگی مانند محیط بانان و جنگل بانان که در عرصه حفاظت از محیط زیست تلاش می کنند همواره در معرض خطر قرار دارند، صبح امروز یکی از محیط بانان یکی از استان‌ها که چند بار در چند شکارچی متخلف را دستگیر کرده بود، در صف نانوائی از جانب آنها مورد ضرب و شتم قرار گرفت که جای تاسف دارد، این افراد فقط جلوی پای خود را می بینند اما محیط بانان و افرادی که به محیط زیست کشور فکر می کنند آینده را می بینند.

کریم ساعی متولد ۱۳۸۹ در مشهد و بنیان‌گذار علوم منابع طبیعی در ایران، موسس رشته جنگلداری در ایران، پایه‌گذار سازمان جنگل‌ها، مراتع و آبخیزداری ایران و بانی ساخت بوستان ساعی و کاشت درختان خیابان ولیعصر(عج) بود. او نخستین کسی بود که برای جنگل‌کاری و توسعه فضای سبز تهران نقش مثبتی ایفا کرد.

ساعی سال ۱۳۳۱ هنگام بازگشت از شیراز به تهران در اثر سقوط هواپیمای کشته شد.



### بورس پرواز کرد

در معاملات روز دوشنبه، ۶ دی ۱۴۰۰، شاخص کل بورس پایتخت با افزایش ۱۶ هزار و ۳۰۳ واحدی نسبت به روز گذشته به رقم یک میلیون و ۴۰۰ هزار واحد رسید. در معاملات روز دوشنبه، ۶ دی ۱۴۰۰، شاخص کل بورس پایتخت با افزایش ۱۶ هزار و ۳۰۳ واحدی نسبت به روز گذشته به رقم یک میلیون و ۴۰۰ هزار واحد رسید. شاخص هم وزن نیز رشد کرد و با افزایش ۵ هزار و ۱۲۱ واحدی در سطح ۳۶۵ هزار و ۳۸۹ واحدی ایستاد. همچنین شاخص کل فرابورس (ایفکس) ۶۲ واحد بالا آمد و در سطح ۱۸ هزار و ۷۱۹ واحد قرار گرفت. امروز برای سومین روز متوالی ارزش خالص تغییر مالکیت حقوقی به حقیقی بازار منفی شد و ۲۱۴ میلیارد تومان پول حقیقی از بورس خارج شد.

در معاملات روز دوشنبه بیشترین خروج پول حقیقی به سهام شستا (شرکت سرمایه گذاری تأمین اجتماعی) اختصاص داشت که ارزش تغییر مالکیت حقیقی به حقوقی آن ۳۶ میلیارد تومان بود. پس از شستا، شتران (شرکت پالایش نفت تهران) و شبندر (شرکت پالایش نفت بندرعباس) بیشترین خروج پول حقیقی را داشتند. امروز ارزش معاملات کل بازار سهام به رقم ۸۷ هزار و ۱۱ میلیارد تومان افزایش یافت. ارزش معاملات اوراق بدهی در بازار ثانویه ۸۱ هزار و ۵۵۲ میلیارد تومان بود که در ۴۴ درصد از ارزش کل معاملات بازار سرمایه را تشکیل می‌دهد.

ارزش معاملات خرد سهام نیز رشد کرد و با افزایش ۷ درصدی نسبت به روز کاری قبل به رقم ۴ هزار و ۲۱۶ میلیارد تومان رسید که ۵ درصد از کل معاملات بازار را شامل می‌شود.

امروز نمادهای «فملی»، «فولاد» و «کچاد» بیشترین تأثیر را در رشد شاخص کل داشتند و «فارس»، «شغن» و «کویر» بیشترین تأثیر کاهنده را بر شاخص داشتند. فرابورس نیز نمادهای «زریا»، «مزمز» و «هسبا» بیشترین تأثیر مثبت را بر شاخص کل فرابورس داشتند و «پیباس»، «غصینو» و «اگرس» بیشترین تأثیر منفی را بر شاخص داشتند.

در جدول پرتراکث‌ترین نمادهای بورس شستا صدرنشست است و خودرو و فملی در رتبه‌های بعدی هستند. در فرابورس نیز نمادهای غصینو، فرابورس و توسن پرتراکث‌ترین نمادها هستند.

در پایان معاملات روز دوشنبه، ۴۰۷ نماد رشد قیمت داشتند که ۳۰۰ نماد بورسی و ۱۰۷ نماد فرابورسی بودند. همچنین ۸۹ نماد کاهش قیمت داشتند که ۵۴ نماد بورسی و ۳۵ نماد فرابورسی بودند. به عبارت دیگر، ۸۰ درصد بازار رشد قیمت داشتند و ۱۸ درصد بازار افت قیمت داشتند.در پایان معاملات دوشنبه ارزش صف‌های فروش پایانی بازار نسبت به روز گذشته ۲۶ درصد افزایش یافت و ۱۰۶ میلیارد تومان شد. ارزش صف‌های خرید نیز نسبت به پایان روز کاری گذشته ۱۰۶ درصد رشد کرد و در رقم ۱۶۷ میلیارد تومان ایستاد.

امروز سهام شکام (شرکت صنایع شیمیایی کیمیاگران امروز) با صف قیمت ۱۴ میلیارد تومان در صدر جدول تقاضای بازار قرار گرفت. پس از شکام، نمادهای خنصیر (شرکت مهندسی نصیر ماشین) و خمکک (شرکت کمک فتر ایند آمین) بیشترین صف خرید داشتند. بیشترین صف فروش نیز به وسخوز (شرکت سرمایه گذاری استان خوزستان) تعلق داشت که در پایان معاملات صف فروش ۲۵ میلیارد تومانی داشت. پس از وسخوز، نمادهای سدیر (شرکت سرمایه گذاری تدبیرگران فارس و خوزستان) و وسروضی (شرکت سرمایه گذاری سهام عدالت استان خراسان رضوی) بیشترین صف فروش داشتند.

در همین رابطه شاهین چراغی در خصوص مهمترین علت رشد شارپی بورس در سال ۹۹ به خبرنگار پول نیوز گفت: انتظارات تورمی مهمترین علت رشد بورس در سال ۹۹ بود. افزایش قیمت دلار و ارز همیشه روی نمادهای بورسی و شرکت‌های صادارتی تأثیر زیادی می‌گذارد. رشد انتظارات تورمی از سال ۹۷ شروع شد و در سال ۹۹ به اوج رسید.

وی در خصوص علت ریزش بازار سهام عنوان کرد: نمی‌توان مشخصی را به عنوان مقصر معرفی کرد. عوامل مختلفی بر ریزش بازار تأثیرگذار بود. اصدار رئیس جمهور بر آزادسازی سهام عدالت یکی از عوامل ریزش بورس بود. من در آن زمان با این موضوع مخالف بودم و اعتقاد داشتم باید زیرساخت‌ها آماده شود. اما فرایند آزادسازی حتی بدون اینکه نرم‌افزارها آماده باشد اتفاق افتاد. عضو سابق شورای عالی بورس خاطرنشان کرد: در لزوم آزادسازی سهام عدالت بحثی نیست. اما در این مواقع باید زیرساختی آماده شود تا سهام بدون خریدار نماند. از طرف دیگر آزادسازی سهام عدالت زمانی اتفاق افتاد که شاخص در پییک بود و این موضوع به فرایند ریزش کمک کرد. در نهایت دارندگان سهام عدالت بیشترین ضرر را کردند. در واقع رئیس جمهور می‌خواست به مردم کمک کند، ولی عملا نتیجه عکس شدوی ادامه داد: علاوه بر این موارد می‌توان عدم عرضه سهام در زمان مناسب را نیز مهم برشمرد. زمانی که افزایش شاخص اتفاق افتاد مدیران جسارت عرضه سهام نداشتند. هر چندر شاخص افزایش پیدا می‌کرد عرضه سهام کمتر شد و در نتیجه آن اتفاق رقم خورد.

وی تصریح کرد: اقتصاد با حوزه سیاست متفاوت است. وقتی اقتصاد سیاسی می‌شود تأثیرات منفی آن مشهود است و عملا منجر به تصمیمات خوبی نخواهد شد. به هر حال دولت، وزارت‌خانه‌ها یا صندوق‌های بانزنسنگی که سهام در اختیار داشتند باید روی شاخص یک میلیون به ۲۰۰ هزار واحد در اواخر خرداد ۹۹ شروع به عرضه می‌کردند. البته نقش رییس کل وقت بانک مرکزی در ریزش‌ها را نمی‌توان نادیده گرفت. وی یکی از مخالفان سرسخت شناورسازی سهام در آن زمان بود. این تحلیل‌گر بازارهای مالی در ادامه عنوان کرد: در دولت‌ها تیم اقتصادی باید همسو باشند، اما تیم اقتصادی روحانی نبود. وزیر صمت وقت از اینکه تصمیماتش چه تأثیراتی بر بازار داشت آگاه نبود. متأسفانه یکی از مشکلات ما در بازار سهام عدم آشنایی مدیران و مسئولان ایرانی‌رتبه با بورس است. به همین دلیل یکی از کارهایی که ما باید مرتب انجام دهیم آموزش به مسئولان است. اما به محض اینکه مسئولی را با بازار آشنا می‌کنیم یا استعفا می‌دهد یا استیضاح می‌شود.

## بانک - بجهه - بورس

### بر اساس جدیدترین آمار بانک مرکزی

# تعداد و مبلغ چک های برگشتی افزایش یافته است



تهران در میادله چک در سطح کشور است. چک‌های وصول شده در تهران حدود ۲ میلیون فقره به ارزشی حدود ۱۱۴ هزار میلیارد تومان و چک‌های برگشتی بیش از ۱۷۲ هزار فقره به ارزشی حدود ۱۴ هزار و ۵۰۰ میلیارد تومان گزارش شده است. البته، نسبت چک‌های برگشتی به میادله‌ای از ۸۵ درصد در آبان ماه سال گذشته به ۸۸ درصد در آبان سال جاری رسیده که ۰۳ درصد افزایش داشته است.

از سوی دیگر، ارزش چک‌های میادله شده در تهران در میادله چک در سطح کشور است. چک‌های وصول شده در تهران حدود ۲ میلیون فقره به ارزشی حدود ۱۱۴ هزار میلیارد تومان و چک‌های برگشتی بیش از ۱۷۲ هزار فقره به ارزشی حدود ۱۴ هزار و ۵۰۰ میلیارد تومان گزارش شده است. البته، نسبت چک‌های برگشتی به میادله‌ای از ۸۵ درصد در آبان ماه سال گذشته به ۸۸ درصد در آبان سال جاری رسیده که ۰۳ درصد افزایش داشته است.

از سوی دیگر، ارزش چک‌های میادله شده

تومان به دلایل کسری یا فقدان موجودی برگشت خورده است که در واقع از نظر تعداد و ارزش ۹۶۵ درصد از کل چک‌های برگشتی به دلایل کسری یا فقدان موجودی بوده است.

از سوی دیگر، در استان تهران حدود ۱۶۵ هزار فقره چک به ارزشی بیش از ۱۳ هزار و ۹۰۰ میلیارد تومان به دلایل کسری یا فقدان موجودی برگشت داده شده که در استان تهران از نظر تعداد ۹۵۶ درصد و مبلغ نیز ۹۶۲ درصد چک‌های برگشتی به دلایل کسری یا فقدان موجودی به کل چک‌های برگشتی بوده است.

#### چند درصد از چک‌های وصولی رمزدارست؟

بر آبنامه امسال نسبت به مدت مشابه سال قبل ۳۱.۷ درصد با افزایش مواجه شده و از کل تعداد و مبلغ چک‌های میادله شده ۹۱.۱ و ۸۷.۸ درصد وصولی و ۸.۹ و ۱۲.۲ درصد برگشت داده شده است.

#### میزان چک‌های برگشتی به تفکیک عمل

علاوه بر این، در آبنامه امسال در کل کشور بیش از ۶۰۸ هزار فقره چک برگشتی به ارزشی حدود ۲۹ هزار و ۴۰۰ میلیارد

چک‌های عادی و بالغ بر ۱۹۸ هزار و ۹۰۰ میلیارد تومان خاص چک‌های رمزدار بوده است. بر این اساس، در کل کشور ۵۲۵ درصد از کل مبلغ چک‌های وصولی را چک‌های عادی و ۴۷۵ درصد دیگر را چک‌های رمزدار به خود اختصاص داد‌اند. طبق این گزارش، در آبان امسال در کل کشور بیش از ۴۶۶ هزار فقره چک رمزدار به ارزشی حدود ۱۹۸ هزار و ۹۰۰ میلیارد تومان وصول شده که نسبت به ماه قبل از نظر تعداد و مبلغ به ترتیب ۱۲.۱ و ۳۱.۴ درصد رشد داشته است.

اما در ماه مورد بررسی، در استان تهران بیش از ۱۵۰ هزار فقره چک رمزدار به ارزشی حدود ۱۴۱ هزار و ۹۰۰ میلیارد تومان وصول شد که در این ماه، ۴۹.۳ درصد از تمداد چک‌های رمزدار وصولی در سه استان تهران (۳۲.۲ درصد)، اصفهان (۹.۳ درصد) و خراسان رضوی (۷.۷۸ درصد) وصول شده است که بیشترین سهم را در مقایسه با سایر استان‌ها دارا بوده‌اند.

همچنین، ۷۹.۲ درصد از ارزش چک‌های فوق در استان‌های تهران (۷۱.۳ درصد)، اصفهان ( ۴.۳ درصد) و خراسان رضوی ( ۳.۶ درصد) وصول شده است.

بسیار بحران‌زده هستیم که دولت قبل هم در ایجاد این شرایط بی‌تأثیر نبوده است، دولت سیزدهم وضعیت بحرانی‌را تحویل گرفته و برای رفع و حل مشکلات سعی می‌کند. به اعتقاد بنده باید دولت فعلی سعی و تلاش خود را پربرکت تر نشان دهد ؛ هنوز بنده جنبه و جنبی که نیاز است تا اقتصاد ایران را تکان داد ، حس نکرده‌ام اما مایه‌ها و صحبت‌ها در راستایی است که می‌خواهد کاری انجام دهند.

شایان آرنی گفت: درباره وضعیت ۱۴۰۱ واقعا نمی‌دانم چه اتفاقی می‌افتد اما امیدوارم شرایط بهتر شود؛ آرزو دارم دولت بتواند تورم را کاهش دهد؛ زیرا تورم فعلی مزمن شده و بیماری و خشکتابی است که اقتصاد ما را سالیان سال گرفتار خود کرده و اگر این دولت نتواند تورم را به زیر ۱۰ درصد برساند،شاهکار کرده و در جایزه نوبل اقتصادی را باید بگیرد.

وی در پاسخ به این سوال که آیا واقعا ممکن است تورم به کمتر از ۱۰ درصد برسد، توضیح داد: امکان رسیدن به تورم کمتر از ۱۰ درصد در یک سال وجود ندارد اما اگر برنامه‌ریزی‌ها و سیاست‌های صحیح اقتصادی صورت گیرد و تحریم‌ها لغو نشود تا پایان دولت سیزدهم می‌توان امیدوار بود. درباره وضعیت ۱۴۰۱ واقعا نمی‌دانم چه اتفاقی می‌افتد اما امیدوارم شرایط بهتر شود؛ آرزو دارم دولت بتواند تورم را کاهش دهد؛ زیرا تورم فعلی مزمن شده و بیماری و خشکتابی است که اقتصاد ما را سالیان سال گرفتار خود کرده و اگر این دولت نتواند تورم را به زیر ۱۰ درصد برساند،شاهکار کرده و در جایزه نوبل اقتصادی را باید بگیرد.

وی در پاسخ به این سوال که آیا واقعا ممکن است تورم به کمتر از ۱۰ درصد برسد، توضیح داد: امکان رسیدن به تورم کمتر از ۱۰ درصد در یک سال وجود ندارد اما اگر برنامه‌ریزی‌ها و سیاست‌های صحیح اقتصادی صورت گیرد و تحریم‌ها لغو نشود تا پایان دولت سیزدهم می‌توان امیدوار بود. درباره وضعیت ۱۴۰۱ واقعا نمی‌دانم چه اتفاقی می‌افتد اما امیدوارم شرایط بهتر شود؛ آرزو دارم دولت بتواند تورم را کاهش دهد؛ زیرا تورم فعلی مزمن شده و بیماری و خشکتابی است که اقتصاد ما را سالیان سال گرفتار خود کرده و اگر این دولت نتواند تورم را به زیر ۱۰ درصد برساند،شاهکار کرده و در جایزه نوبل اقتصادی را باید بگیرد.

وی خاطرنشان کرد: نباید از یاد برد عامل اصلی ایجاد تورم در کشور ما، کسری بودجه است و دولت بزرگ و فریه هزینه‌های اضافه دارد و خرج آن بیش از درآمدش است؛ کمربندها را باید سفت کرد و مانع خرج‌های اضافه شد. بسیاری از نهاده‌ها و ارگان‌هایی که از دولت پول می‌گیرند و نتیجه فعالیت آنها برای کشور مشخص نیست را باید جمع کرد و به نوعی هزینه این سازمان‌ها را کاهش دهند و اگر قرار است هزینه‌ای شود در راستای ایجاد بهره‌وری بالاتر و تأثیرگذاری بیشتر بر اقتصاد عمل شوداین کارشناس اقتصادی گفت: دولت باید بتواند دخل و خرج خود را تأمین کند برای نمونه در برخی کشورها درآمد‌ها بیش از هزینه‌هاست و پول حاصل از درآمد بیشتر به مردم بازگردانده می‌شود اما متأسفانه در کشور ما برعکس است و دائم با کسری بودجه مواجه هستیم

و دولت ناچار است به صورت‌های مختلف از جامعه پول قرض کند. این مساله موجب افزایش تورم می‌شود و باید توجه داشت می‌توان تورم را کاهش داد به شرطی که فشارهای بیرونی کاهش یابد و از آسود دولت هزینه‌ها را به حداقل برساند.

همزمان با قانون اصلاح الگوی مصرف توسط انجمن‌ها و شرکت بهینه سازی مصرف سوخت چندین پارمترح شده و جلساتی با نمایندگان شرکت‌های بیمه‌ای برگزارشد، اما تاکنون به خروجی ملموسی نرسیده است. عضوهای مدیره انجمن خدمات انرژی ایران، گفت: در حال حاضر دولت هم به دنبال این است که مدیریت مصرف را انجام دهد و اکنون زمان خوبی است که دوباره این جلسات با شرکت‌های بیمه‌ای و شرکت بهینه سازی مصرف سوخت و سازمان بهره وری انرژی برگزارشده وقراردادهایعملیاتی شود.جمالی، با بیان اینکه بیمه نامه صرفه جویی انرژی، ریسک بالایی ندارد، افزود: دراین ریسک با عامل ناشناخته‌ای طرف نیستیم و تمام اقداماتی که برای بهینه سازی مصرف انرژی انجام می‌شود دارای نتایج آزمایشگاهی مشخص است ضمن آنکه گزارشات آن موجود است.عضوهای مدیره انجمن شده و گزارشات آن موجود است.عضوهای مدیره انجمن خدمات انرژی بیمه‌ای، کارشکرتهای خدمات انرژی را نیز بهینه سازی می‌شود بازارانرژی را توسعه داد واین کار، یک بازی برد-برد برای شرکت‌های بیمه‌ای، خدمات انرژی و مصرف کننده نهایی است.

وی، بیان کرد: ایده بیمه انرژی درایران از اوایل دهه ۹۰

را به وجود می‌آورد که آیا قرار است دوباره از طریق بازار سرمایه و ابزارهای آن، نقدینگی از بورس به بیرون کشیده و کسری بودجه جبران شود؟ اگر این‌گونه باشد بازار سرمایه به صورت مرتب لطمه می‌بیند زیرا نقدینگی جبران کسری بودجه باید از جایی تأمین شود و به همین دلیل ممکن است بورس منبع تأمین این نقدینگی و جبران کسری بودجه در ۱۴۰۱ شود.

وی عنوان کرد: عامل دیگر این است که مساله تحریم‌ها حل شود و با خیز، مسائل اقتصادی کشور چگونه قرار است مدیریت شود؟ یعنی دورنمای صحیح و روشنی از اینکه آینده مساله تورم، نرخ ارز و… وجود ندارد در حالی که عوامل مهمی در اقتصاد و سرنوشت بازار بورس محسوب می‌شوند.

وی تأکید کرد: دولت باید پاسخ دهد که آیا سیاست‌های اقتصادی باعث کاهش نرخ تورم خواهد شد، آیا موجب ایجاد ثبات نسبی در نرخ ارز می‌شود، نرخ خوراک محصولات پتروشیمی و صنعتی آیا ثبات می‌یابد؟ درباره این موارد هم دورنمای روشن و واضحی وجود ندارد. شایان آرنی تأکید کرد: علاوه بر این موارد، بحث بودجه ۱۴۰۱ هم مطرح شده و سبب پدید آمدن سوالات فراوانی شده است آیا این بودجه نشان دهنده نداشتن کسری است؟ اگر کسری وجود داشته باشد، دولت قرار است از کجا آن را تأمین کند؛ آیا قرار است دوباره اوراق منتشر کند. این سوالاتی فراوانی است که ابهام دارند و تصویر روشن و واضح و یکسانی دیده نمی‌شود تا با بیان پاسخ‌ها؛عطش اصلاحاتی بازار را برطرف کند. تا زمانی که این ابهامات مشخص نشود بازار در حال بلاتکلیفی و رخوت باقی می‌ماند.

وی درباره فرمان‌های جدید وزیر اقتصاد بیان کرد: گفته می‌شود ۱۰ فرمان صادر شده اما باید این فرمان‌ها در قالب یک سیاست یکدست و هماهنگ طرح شود و تأثیرات آن به صورت مرتب بر فضای اقتصادی کشور و بازار سرمایه سنجیده شود.

وی خاطرنشان کرد: اکنون مشکل و معضل اصلی کشور ما تورم و ثبات نرخ ارز است و باید توجه داشت این دو مورد در هر اقتصادی بسیار مهم تلقی می‌شود. این موارد مساله بستگی دارد که مشخص شود سرمنشاء مشکلات بورس کجاست؛ به اعتقاد بنده ۳ عامل اصلی محرک ایجاد رخوت به میزان زیاد در بازار سرمایه شده است: نخست اینکه عدم داشتن دورنما از وضعیت تحریم‌هاست

### کارشناس ارشد بازار مالی: سایه بلاتکلیفی بر بازار سرمایه سنگینی می‌کند

## دورنمایی از رفع تحریم نداریم

زیرا چه دوست داشته باشیم و چه دوست نداشته باشیم این مساله در اقتصاد و سرنوشت بورس تأثیر دارد. وی ادامه داد: بسیاری اکنون نمی‌دانند که آیا تحریم‌ها برداشته می‌شود و یا خیز و دائم در حال حدس و گمان به سر می‌بریم؛ این حالت بلاتکلیفی و نداشتن دورنمای روشن نسبت به مسائل مربوط به تحریم سبب غبار تاریک و رخوت بر کل بازار سرمایه و معاملات شده است. وی عنوان کرد: عامل دیگر این است که مساله تحریم‌ها حل شود و با خیز، مسائل اقتصادی کشور چگونه قرار است مدیریت شود؟ یعنی دورنمای صحیح و روشنی از اینکه آینده مساله تورم، نرخ ارز و… وجود ندارد در حالی که عوامل مهمی در اقتصاد و سرنوشت بازار بورس محسوب می‌شوند.

وی تأکید کرد: دولت باید پاسخ دهد که آیا سیاست‌های اقتصادی باعث کاهش نرخ تورم خواهد شد، آیا موجب ایجاد ثبات نسبی در نرخ ارز می‌شود، نرخ خوراک محصولات پتروشیمی و صنعتی آیا ثبات می‌یابد؟ درباره این موارد هم دورنمای روشن و واضحی وجود ندارد. شایان آرنی تأکید کرد: علاوه بر این موارد، بحث بودجه ۱۴۰۱ هم مطرح شده و سبب پدید آمدن سوالات فراوانی شده است آیا این بودجه نشان دهنده نداشتن کسری است؟ اگر کسری وجود داشته باشد، دولت قرار است از کجا آن را تأمین کند؛ آیا قرار است دوباره اوراق منتشر کند. این سوالاتی فراوانی است که ابهام دارند و تصویر روشن و واضح و یکسانی دیده نمی‌شود تا با بیان پاسخ‌ها؛عطش اصلاحاتی بازار را برطرف کند. تا زمانی که این ابهامات مشخص نشود بازار در حال بلاتکلیفی و رخوت باقی می‌ماند.

وی درباره فرمان‌های جدید وزیر اقتصاد بیان کرد: گفته می‌شود ۱۰ فرمان صادر شده اما باید این فرمان‌ها در قالب یک سیاست یکدست و هماهنگ طرح شود و تأثیرات آن به صورت مرتب بر فضای اقتصادی کشور و بازار سرمایه سنجیده شود.

وی خاطرنشان کرد: اکنون مشکل و معضل اصلی کشور ما تورم و ثبات نرخ ارز است و باید توجه داشت این دو مورد در هر اقتصادی بسیار مهم تلقی می‌شود. این موارد مساله بستگی دارد که مشخص شود سرمنشاء مشکلات بورس کجاست؛ به اعتقاد بنده ۳ عامل اصلی محرک ایجاد رخوت به میزان زیاد در بازار سرمایه شده است: نخست اینکه عدم داشتن دورنما از وضعیت تحریم‌هاست

## شرکت‌های بیمه‌ای به بیمه نامه صرفه جویی انرژی ورودی نکرده اند

این امرحقوق نشود درقبال آن مسئول است. جمالی، با توضیح اینکه در قراردادهای شیرسوینگ، نامه‌هایی که مابقی شرکت‌ها استفاده می‌کنند همانند بیمه مسئولیت، مهندسی و شخص ثالث استفاده می‌کنند، اما به بیمه صرفه جویی انرژی که یک بیمه نامه تخصصی این رشته است احتیاج دارد که جای آن در صنعت بیمه کشور خالی است. "مهدی جمالی" گفت: بیمه صرفه جویی درکشورهای دیگرهمانند آمریکا، اروپا واخیرا آمریکای جنوبی هم ارائه می‌شود و بیشتر کشورهای دنیا به این سمت رفته‌اند. وی، افزود: شرکت‌های خدمات انرژی با یک کاربر می‌تواند بااستخامن مسکونی، کارخانه یا مجتمع تجاری باشد قرارداد می‌بندد و اقداماتی در راستای بهینه سازی مصرف انرژی در آن مکان انجام می‌دهند. این عضو هیات مدیره انجمن خدمات انرژی ایران، اظهارکردقراردادهای شرکت‌های خدمات انرژی به دوصورت کارتنی، سوییگنک و شیرسوینگ است و در قراردادکارتنی سوییگنک، سرمایه گذاری به عهده مشتری است وشرکت خدمات انرژی متعهد می‌شود که مصرف سوخت در آن مکان را تا ۲۰ درصد کاهش دهد و اگر

یک دهه اخیر شدت مصرف انرژی کم نشد وبه اهداف تعیین شده نرسید بلکه شدت مصرف انرژی سال به سال بیشترم شده است. عضوهای مدیره انجمن خدمات انرژی ایران، اظهارکردتاخیرا طرحی تحت عنوان بازارانرژی مطرح شده که دراین بازار شرکت‌های خدمات انرژی در جایی که فرصت برای صرفه‌جویی است پروژه انجام داد و درازای آن مقداری از مصرف برق یا سوخت که صرفه جویی شده به شرکت خدمات انرژی تعلق می‌گیرد. وی، گفت: مزیت این طرح این است که اگر شرکت دریک خانه صد مترمکبب گاز صرفه جویی کند دولت به آن شرکت گواهی می‌دهد وتنه‌ها قیمت پایه توسط شرکت خدمات انرژی پرداخت شده‌ومی‌تواند آن صد مترمکبب را دربورس انرژی بفروشد. این عضو هیات مدیره انجمن خدمات انرژی ایران، افزودگزارشکرتهای بیمه‌ای، کارشکرتهای خدمات انرژی را نیز بهینه سازی می‌شود بازارانرژی را توسعه داد واین کار، یک بازی برد-برد برای شرکت‌های بیمه‌ای، خدمات انرژی و مصرف کننده نهایی است.

وی، بیان کرد: ایده بیمه انرژی درایران از اوایل دهه ۹۰

### افزایش مبلغ یارانه و تاثیر آن بر خرج و مخارج خانوار



یک کارشناس حوزه کار می‌گوید: اگر چه درصد هستیم با افزایش مبلغ یارانه‌ها به بودجه خانوارها کمک شود ولی نباید از آن طرف به خرج و مخارج خانوار اضافه کنیم. انتظار مردم این است که همان یارانه ۴۵ هزار و ۵۰۰ تومانی را برگردانند ولی دولت تورم را نگه دارد.

حمید نجف در گفت و گو با ایسنا، اظهار کرد: برای کالاهای اساسی و کنترل قیمت آنها نیاز داریم که یارانه اختصاص بهمیم یعنی برای مایحتاج عمومی مثل روغن، برنج، مرغ و تخم مرغ که ارتباط مستقیمی با معیشت مردم دارند باید یارانه پرداخت کنیم و بر همین اساس از سال‌های گذشته طرحی مبنی بر اختصاص ارز ۴۲۰۰ تومانی به کالاهای اساسی در دستور کار قرار گرفت.

وی درباره اختصاص منابع حاصل از حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی به یارانه‌ها با هدف کمک به معیشت خانوارها گفت: در حال حاضر این استدلال وجود دارد که منابع حاصله بابت افزایش یارانه ها اختصاص یابد تا به بهبود معیشت خانوارها و اقتشار آسیب پذیر کمک شود ولی این نگرانی هم وجود دارد که ما تجربه یارانه ها را یکبار در گذشته داشتیم که چندان موفق نبود؛ لذا تجربه را تجربه کردن خطاست و باید این طرح به صورت دقیق تری اجرا شود.

این کارشناس حوزه کار افزود: ما نمی توانیم یارانه‌ها را به ۲۰۰ هزار تومان افزایش بهمیم و به بودجه یک خانوار چهار نفره ۸۰۰ هزار تومان اضافه کنیم ولی از آن طرف ۴ میلیون تومان به خرج و مخارج خانوار بیفزاییم. شاید از این ۴ میلیون تومان، ۸۰۰ هزار تومان را بابت یارانه پوشش دهیم ولی مابقی که سه میلیون و ۲۰۰ هزار تومان است را کارگر باید چگونه و از کجا تأمین کند؟ بنابراین اجرای دقیق این طرح بسیار مهم است.به گفته وی طبق گزارشها، در شب پیدای امسال خرید خشکبار و آجیل و میوه‌جات چهار برابر کاهش داشت و پایین بودن قدرت خرید در این زمینه تأثیرگذار بوده است. نجف تأکید کرد: افزایش مبلغ یارانه‌ها خوب است به شرطی که به هزینه‌های زندگی اضافه نکند لذا متقدم در شرایط حاضر دردی از جامعه کاری دوا نمی کند چون ممکن است خرج و مخارج خانوار را افزایش دهد و بقیات کم درآمد و محروم را به زیر خط فقر سوق دهد.



قیمت طلا در معاملات روز دوشنبه بازار جهان تحت تأثیر بازده یابین‌تر اوراق خزانه آمریکا و رشد ارزش دلار، تغییر چندانی نداشت و ثابت بود. به گزارش ایسنا، بهای هرواوس طلا برای تحویل فوری با ۰.۱ درصد افزایش، به ۱۸۰۹ دلار و ۹۵ سنت رسید. بهای معاملات این بازار هفته گذشته برای نخستین بار در یک ماه اخیر به بالای ۱۸۰۰ دلار صعود کرده بود.

در بازار معاملات آمریکا، هر اونس طلا تغییر چندانی نداشت و در ۱۸۱۱ دلار و ۴۰ سنت ایستاد. بازده اوراق خزانه آمریکا از بالاترین رکورد یک هفته گذشته که در معاملات قبلی به آن صعود کرده بود، عقب نشست و هزینه نگهداری طلا را کاهش داد. شاخص دلار از پایین‌ترین رکورد یک هفته اخیر صعود کرد و طلا را برای خریداران غیرآمریکایی گران‌تر ساخت.

به گفته جفری هالی، تحلیلگر شرکت OANDA، نگاهی به معاملات اخیر نشان می‌دهد طلا با مقاومت در بالای سطح ۱۸۱۵ دلار روبروست و برای حفظ رشد اخیر قیمت به سختی تلاش خواهد کرد مگر این که ارزش دلار آمریکا هفته جاری به میزان چشمگیری کاهش پیدا کند. میزان نقدینگی بهینه جاری اندک است و در نتیجه کوچکترین جریان هم بر معاملات تأثیر می‌گذارد. بر اساس گزارش روتیجر، بازارهای سهام آسیایی در معاملات روز جاری در مجموع ضعیف‌تر بودند زیرا ابهامات نسبت به تأثیر اقتصادی شیوع واریات امیکرون ریسک پذیری سرمایه گذاران را کمتر کرد.در بازار سایر فلزات ارزشمند، هر اونس نقره برای تحویل فوری در ۰.۸ درصد کاهش، به ۲۲ دلار و ۷۶ سنت رسید. هر اونس پلاتین ۱۹۵۵ دلار و ۳۵ سنت بود. هر اونس پالادیم برای تحویل فوری با ۰.۶ درصد افزایش، در ۱۹۶۰ دلار و ۳۸ سنت ایستاد که بالاترین سطح از ۲۳ نوامبر بود.

### با هوشمندسازی قاچاق جمع نمی‌شود، اما کم می‌شود

رئیس ستاد مبارزه با قاچاق کالا و ارز گفت: کارت بازرگانی موقت بستری برای ورود کالای قاچاق به کشور شده بود که با هوشمند سازی، نمی‌توان گفت ورود کالای قاچاق به کشور جمع می‌شود، اما کم خواهد شد.

به گزارش ایسنا، علی مویدی خرم آبادی در در مراسم رونمایی صدور هوشمند کارت بازرگانی، اظهار کرد: قاچاق معلول بی‌انضباطی‌ها، خلاءها، عدم ساماندهی‌ها، هوشمند سازی‌ها و دسترسی افراد است.

همچنین به گفته وی کارت بازرگانی موقت بستری برای ورود کالای قاچاق به کشور شده بود که با هوشمند سازی، نمی‌توان گفت ورود کالای قاچاق به کشور جمع می‌شود، اما کم خواهد شد.

رئیس ستاد مبارزه با قاچاق کالا و ارز در ادامه از شناسایی درگاه‌های ورود قاچاق خبر داد و گفت که این درگاه‌ها یکی پس از دیگری در حال کم شدن هستند.

مویدی هوشمند سازی را موجب افزایش آرامش بازار و تجارت و بهبود امنیت تجاری کشور دانست و از وزیر صمت خواست سامانه جامع تجارت تا پایان سال تکمیل شود.

در ادامه این برنامه، غلامحسین شافعی نیز با بیان اینکه حذف هر مجوز به منزل فرو ریختن یک دیوار از فساد است، اظهار کرد: در گذشته افراد برای گرفتن یک استعلام باید از شهرهای مختلف به تهران می‌آمدند و چند سفر درون شهری انجام می‌دادند که با هوشمندسازی این مسئله برطرف شد.

وی با بیان اینکه هوشمندسازی به لحاظ اقتصادی در کل کشور اثرگذار است و می‌تواند رتبه فضای کسب و کار کشور را بهبود بخشد، اظهار کرد: ما هنوز از هوشمندسازی، تجارت الکترونیک و سایر مولفه‌های مربوط به این حوزه عقب هستیم.

شافعی تصریح کرد: معمولاً در ابتدای هر تغییری، افراد مقاومت می‌کنند و بعد از اینکه تغییرات اعمال شد شروع به خودزنی می‌کنند. قطعاً در برابر این هوشمندسازی‌ها شاهد مقاومت‌های زیادی خواهیم بود، اما نباید به آنها اعتنایی شود.

### تفاهنامه اجرای خط ریلی بصره – شلمچه امضا شد

رستم قاسمی وزیر راه و شهرسازی از امضای تفاهنامه اجرای خط ریلی بصره – شلمچه خبر داد و گفت: تا ۲ ماه آینده شرکت مشترک بین دو کشور عراق و ایران برای انجام این طرح مهم تأسیس خواهد شد.

به گزارش یکشنبه شب ایرنا، قاسمی در یک گفت وگویی زنده تلویزیونی درخصوص اهمیت طرح اتصال راه آهن ۳۳ کیلومتری شلمچه ایران به بصره ی عراق و اینکه برآورد تکمیل آن چه تصمیماتی گرفته شد، افزود: از امروز صبح مذاکرات ما با وزیر حمل و نقل عراق درخصوص امضای این توافقنامه شروع شد.

او ادامه داد: اما در مورد اهمیت توافق‌نامه امروز باید بگویم که تقریباً ۲۰ سال است با عراق برای اجرایی‌شدن بحث راه‌آهن شلمچه به بصره مذاکرات متعددی داشتیم و حتی تفاهم های بسیار زیادی در ادوار مختلف شد اما هیچ‌گاه به نتیجه مطلوب نرسید. وزیر راه و شهرسازی گفت: من امروز با وزیر حمل و نقل، نخست‌وزیر و رئیس جمهوری عراق ملاقات داشتم و خوشبختانه با بحث هایی که پیش آمد و مذاکراتی که انجام شد، این توافق‌نامه حدود ۲ ساعت پیش امضا شد.

وی افزود: حسن این توافق‌نامه این است که سال‌ها تفاهم نامه و مذاکره شکسته شد و این توافق‌نامه دارای یک زمان‌بندی مشخصی شد و یکی از بندهای این توافق‌نامه این است که ما ظرف یک ماه آینده عملاً در برنامه پیل بین عراق با ایران مستقر و عملیات اجرایی شروع خواهد شد.

قاسمی گفت: توافق کلی ما این است که شرکت راه‌آهن جمهوری اسلامی و شرکت راه آهن عراق مشترکا این پروژه را اجرا می‌کنند و ظرف۲ ماه شرکت مشترک تشکیل خواهد شد، اما حتی ما برای تا ۲ ماه آینده که این شرکت تشکیل خواهد شد منتظر نماندیم و توافق کردیم که طرف یک ماه آینده عملاً در کنار پیل مستقر می‌شویم و عملیات اجرایی عملیات و اجرای این طرح را شروع کنیم که این عملاً یک اتفاق بزرگی در ایران و عراق برای تبادل تجاری و مسافری است که برای دو کشور بسیار مهم و با اهمیت است که امروز به نتیجه رسید. وزیر راه و شهرسازی در ادامه همچنین درباره جزئیات دیدار خود با رئیس‌جمهوری و نخست‌وزیر عراق نیز افزود: ما امروز با نخست‌وزیر عراق یک جلسه بسیار خوبی داشتیم و عملاً حمایت وی منجر به این توافق‌نامه شد.او ادامه داد: همچنین در این دیدار در مورد روابط دو کشور و آینده روابط اقتصادی دو کشور بحث های مختلفی صورت گرفت و طبیعتاً عراق امروز در یک شرایط بازرسازی است و بنا شد شرکت های ایرانی برای حضور در بازرسازی عراق حضور بیشتری داشته باشند و نیز درخصوص موضوعات مختلف دیگری هم با نخست‌وزیر عراق مذاکره شد.قاسمی گفت: همچنین ما امروز مذاکره بسیار خوبی را با رئیس‌جمهوری عراق داشتیم، به خصوص در ارتباط با مسائل کلی ارتباطات بین دو کشور و افزایش سطح تجاری میان دو کشور و حمایت از طرح شلمچه – بصره و نیز موضوع حمل و نقل هوایی بین دو کشور که تقریباً امروز حدود یکصد پرواز را از دو طرف داریم و قرار شد این را به زودی دوبرابر کرده و به حدود ۲۰۰ پرواز برسانیم.

## اقتصاد کلان

### وزیر صمت:

## اقتصاد ایران را نباید به دلار پیوند بزیم



وی با بیان اینکه بیش از آنچه که تصور می‌کردیم صادرات در حال انجام است، گفت: یکی از رویکردها در وزارت صمت

در سال گذشته به انجام رساندیم.

از بین بردن زمینه‌های فساد و رانت است، خرید مواد اولیه از بورس ساماندهی شد؛ قبلاً به این صورت بود که ۳۰ گروه کالا

در سال گذشته به انجام رساندیم. رئیس کمیسیون صنایع و معادن مجلس شورای اسلامی با تأکید بر اینکه ساختار خودروسازان داخلی باید رقابتی شود گفت: دو خودروساز بزرگ کشور با حدود ۱۰۰ هزار میلیارد تومان زیان انباشته چطور می‌توانند به خود خودروساز اطلاق کنند.

به گزارش خبرنگار اقتصادی ایرنا، «عزت‌الله اکبری تالارپشتی» عصر دوشنبه در نشست انجمن سازندگان قطعات و مجموعه های خودرو در محل هتل المپیک به انتقاد از خودروسازان بزرگ کشور پرداخت و گفت: چطور خودروسازان پیش‌فروش خودرو می‌پردازند و پول نقد از خریداران می‌گیرند، اما بعد پول قطعه‌ساز را به طور نسیه هم پرداخت نمی‌کنند؟

وی تأکید کرد: نمایندگان مجلس پیگیر مطالبات مردم هستند و از روی هوا و هوس صحبت نمی‌کنند، امروز بخش عمده‌ای از کشته شدگان مردم در تصادفات به دلیل تولید خودروهای بی کیفیت است.

اکبری تالارپشتی بیان داشت: امروز برخی پول‌ها در مملکت گم می‌شود که یکی از آنها در

شمال آفریقا پرداخته و از تداوم رشد مثبت آنها در

سال‌های پیش‌رو خبر داده است.

به گزارش ایسنا، بررسی‌های اتاق بازرگانی تهران نشان می‌دهد که اقتصاد منطقه خاورمیانه و آفریقای شمالی(منا) در آینده نزدیک همچنان روند رو به رشد خود را ادامه خواهد داد. بر این اساس میانگین رشد اقتصاد این کشورها در سال ۲۰۲۲ به ۵.۲ درصد می‌رسد و در سال ۲۰۲۳ نیز این رشد اقتصادی ۴۶ درصد خواهد بود.

اتفاق بازرگانی تهران در جدیدترین گزارش خود به بررسی وضعیت اقتصادی کشورهای خاورمیانه و شمال آفریقا پرداخته و از تداوم رشد مثبت آنها در سال‌های پیش‌رو خبر داده است. به گزارش ایسنا، بررسی‌های اتاق بازرگانی تهران نشان می‌دهد که اقتصاد منطقه خاورمیانه و آفریقای شمالی(منا) در آینده نزدیک همچنان روند رو به رشد خود را ادامه خواهد داد. بر این اساس میانگین رشد اقتصاد این کشورها در سال ۲۰۲۲ به ۵.۲ درصد می‌رسد و در سال ۲۰۲۳ نیز این رشد اقتصادی ۴۶ درصد خواهد بود.

این پیش‌بینی در حالی محقق می‌شود که افزایش قیمت انرژی و رشد تولید نفت همچنان ادامه پیدا

کند و واکسیناسیون علیه کرونا در سراسر منطقه

ادامه پیدا کند.

هم‌زمان با رونق اقتصادی، اختلالات در زنجیره تامین جهانی و پاشفشاری بر افزایش قیمت انرژی، احتمال سرریز شدن فشارهای رو به بالا را بر قیمت مصرف‌کننده افزایش می‌دهد و از این رو پیش‌بینی می‌شود که نرخ تورم این منطقه در سال ۲۰۲۲ به ۵.۸ و در سال ۲۰۲۳ به چهار درصد برسد.

در این منطقه افزایش قیمت نفت مانند تیغ لبه عمل می‌کند. یعنی از یک سو کشورهای صادرکننده نفت با افزایش درآمد، خزانه‌هاشان را تقویت کرده و ظرفیت بیشتری برای جذب ارز خارجی پیدا می‌کنند و از سوی دیگر، کشورهای

نوآوری‌ها بی‌اثر می‌شود؛ توسعه عمومی فناوری‌ها

و ابزارها ایران ساخت را نیازمند فرهنگ‌سازی از یک سو و ایجاد فضای تسهیل تولید و بازاریسازی برای این

محصولات دانست. معاون علمی و فناوری رییس‌جمهور در ادامه با اشاره به در اولویت قرار داشتن تامین زنجیره ارزش و افزایش تاب آوری فناوریانه در حوزه کشاورزی و تامین غذا افزود: البته در حوزه امنیت غذایی با ورود معاونت علمی و فناوری طرح هایی در حال اجرا است؛ اما برای توسعه این حوزه نیازمند مشارکت بیشتر شرکت های دانش بنیان و خلاقیت های آنها هستیم،ستاری افزود: با ورود به حوزه تولید دانه های روغنی توانستیم بخشی از نیاز بازار داخلی را تامین کنیم،و همچنین با اشاره به در اولویت قرار داشتن تکمیل زنجیره ارزش مواد غذایی و امنیت غذایی گفت: به طور مثال در حوزه مرغ لاین که جای کار بسیاری وجود دارد، برنامه مفصلی داریم. ستاری تأکید کرد:باید با حمایت از شرکت‌های

دانش‌بنیان این زنجیره در داخل کشور تامین شود؛ چراکه سالانه۳/۵ میلیارد دلار واردات داریم که شرکت‌های داخلی می‌توانند سدی بر مسیر این ارزبری باشند در حالی که توانمندی شرکت های دانش بنیان برای تولید این محصول و تامین بازار بالا است. وی استفاده از محصولات تولید شده با فناوری های پیشرفته را یکی از ضروریات در کشور دانست و افزود: باید به سمتی پیش برویم که این محصولات بتوانند بخش بزرگی از نیاز کشور را تامین کنند. محصولاتی که با اتکا به توان داخلی و با بومی سازی فناوری ها تولید شده اند.

سهمیه بندی داشتند اما این رقم به ۲۰

گروه کاهش یافت و به نوعی دیگر سهمیه بندی نداریم. فرایند شناسایی، ظرفیت‌سنجی، تشکیل کارگروه و … حذف شد.

وزیر صمت افزود: هفته پیش قیمت ارز

نوسان داشت اما در بازار فولاد ثبات داشتیم که خبر خوبی در مورد پیش‌بینی

پذیری اقتصاد است. فاطمی امین در پاسخ به این سوال که کارخانجات شمش انتقاد دارند که قیمت تمام شده هر کیلوگرم شمش ۱۵ هزار تومان است اما در بورس ۱۴ هزار تومان عرضه می‌شود، تصریح کرد: بورس یک بازار رقابتی بر مبنای عرضه و تقاضاست؛ ممکن است بعضی از واحدها قیمت تمام شده بالاتری داشته باشند اما نباید اقتصاد را برای کسانی که ناکارآمدی دارند تنظیم کنیم.

وی گفت: شما خبر خوبی دادید زیرا این خبر نشان داد که قیمت‌های بورس شفاف و رقابتی است و از روند دلار هم

مصلحت نظام افزود: امروز خودروسازان باید

موضوعات طراحی، ساخت و تولید را در دستور کار خود قرار دهند و در این صورت قطعه‌سازان نیز باید در همین مسیر قرار بگیرند.

وی تأکید کرد: در این راستا نیازمند شناسایی نیازها، تربیت نیروی انسانی ماهر، سرمایه‌گذاری روی

تجهیزات و همکاری مستمر بین خودروسازان و قطعه سازان هستیم. میرسلیم با اشاره به تولید خودروی ملی در کشور، یادآور شد: در سال های گذشته در زمینه بنده و قوای محرکه خودرو ها کارهای خوبی در کشور به انجام رسید و اگر این‌طور نمی‌شد، شرکت‌های خارجی در همان دور نخست تحریم‌ها صنعت خودروسازی ما را نابود می‌کردند.

این نماینده مجلس اظهار داشت: امروز مشکلات کلان اقتصادی در کشور سبب شده که خودرو به یک کالای سرمایه ای تبدیل شود و حتی در

ادامه پیدا کند. هم‌زمان با رونق اقتصادی، اختلالات در زنجیره تامین جهانی و پاشفشاری بر افزایش قیمت انرژی، احتمال سرریز شدن فشارهای رو به بالا را بر قیمت مصرف‌کننده افزایش می‌دهد و از این رو پیش‌بینی می‌شود که نرخ تورم این منطقه در سال ۲۰۲۲ به ۵.۸ و در سال ۲۰۲۳ به چهار درصد برسد.

در این منطقه افزایش قیمت نفت مانند تیغ لبه عمل می‌کند. یعنی از یک سو کشورهای صادرکننده نفت با افزایش درآمد، خزانه‌هاشان را تقویت کرده و ظرفیت بیشتری برای جذب ارز خارجی پیدا می‌کنند و از سوی دیگر، کشورهای

واردکننده نفت با ناترازی مالی و فشارهای جدید

اقتصادی رو به رو می‌شوند. با این وجود، نرخ رشد اقتصاد منطقه از ۴.۱ درصد در سال ۲۰۲۱ به ۵.۲ درصد خواهد رسید و متوسط

رشد اقتصادی کشورهای صادرکننده نفت نیز از ۳.۸ درصد در سال ۲۰۲۱ به ۵.۲ درصد می‌رسد. در میان کشورهای واردکننده نفت نیز رشد اقتصادی از پنج درصد در سال ۲۰۲۱ به حدود سه درصد در سال‌های آینده می‌رسد.

یکی از اصلی‌ترین عوامل تأثیرگذار بر روند رشد اقتصادی کشورهای منطقه به واکسیناسیون کرونا مربوط می‌شود. با افزایش واکسیناسیون پیشرفته قابل توجهی در روند بازگشت اقتصادها

معاون اقتصادی رئیس‌جمهوری نیز در این بازدیدها با

اشاره به اقدامات اثرگذار و توسعه‌بخش معاونت علمی

و فناوری ریاست جمهوری در ایجاد پل میان نوآوری، فناوری و صنعت، اقدامات انجام شده در این حوزه را

قابل تقدیر دانست و افزود:ستاری این روند می‌تواند منجر به رشد متوازن و هم‌تراز نوآوری و اقتصاد شود. محسن رضایی با بیان این‌که در اقتصاد دانش‌بنیان و خلاق، تولید از یک پشتوانه و یک خط مقدم برخوردار است ادامه داد: پشتوانه تولید دانش‌بنیان، نوآوری و خط مقدم آن تجاری‌سازی و پیوند با صنعت و تجارت است. وی تأکید کرد: باید زمینه‌ای فراهم شود تا این نوآوری‌ها و محصولات دانش‌بنیان، به صنعت و تجارت پیوند بخورد.

رضایی با تأکید بر این‌که می‌باید بازارهای صادراتی در اولویت تولیدات محصولات قرار داشته باشد، ادامه داد: محصولاتی که به خارج از کشور صادر شود در داخل نیز بازار خواهد داشت. وی افزود: بنابراین باید نگاه قبلی مبنی بر این که کالای ایرانی نمی‌تواند با بازارهای رقابتی بین‌المللی حضور داشته باشد را کنار بگذاریم و بازارهای بین‌المللی را در تولید محصولاتمان اولویت ببخشیم. معاون اقتصادی رییس‌جمهوری، با بیان این‌که تکامل ارتباط میان ایده‌های نوآورانه و صنعت نیازمند وجود حلقه‌های پیوند دهنده و تکمیل زنجیره دانش تا بازار است ادامه داد: باید تحولی اساسی در فرآیند تولید محصول و تولید ثروت بگیرد و این فرآیند از ابتدا تاانتها بازاریابی شود. از تبدیل ایده به محصول بخش‌های مختلفی مانند تولید نمونه اولیه، برندینگ، بازاریابی،

### سال ۲۰۲۲، سال نزول یا صعود بیت‌کوین؟

سال ۲۰۲۱، سال بسیار خوبی برای پذیرش و قیمت‌گذاری ارزهای دیجیتال بوده، قیمت اکثر ارزهای دیجیتال از ابتدای سال علیرغم روند نزولی اخیر خود به شدت افزایش یافته و بیش از ۷۰ درصد به ارزش آنها افزوده شده است.

به گزارش ایسنا به نقل از یاهو‌فایننس، سال ۲۰۲۱ رو به پایان و بیت‌کوین، همچنان غالب‌ترین ارز دیجیتال در جهان است. ارزش این ارز دیجیتال طی ۵۲ هفته گذشته افزایش قابل‌توجهی (۷۲ درصد) داشت و از درایی‌های مالی مانند طلا پیشی گرفته‌است.

صعود بیت‌کوین با پذیرش ارزهای دیجیتال همراه بود و ورود نهاد‌های شرکتی بیشتر به فضای ارز دیجیتال به افزایش قیمت بیت‌کوین کمک کرد. از دیگر دلایل افزایش ارزش بیت‌کوین، تصمیم ایلان ماسک برای انتقال بود که بیت‌کوین را برای پرداخت وسایل نقلیه الکتریکی خود انتخاب کرد. افزایش پذیرش از سوی سرمایه‌گذاران نهادی و خرید، بیت‌کوین را به بالاترین سطح تاریخی ۶۴ هزار دلار رساند و عملکرد ضعیف آن از ماه مه تا سپتامبر ناشی از ممنوعیت فعالیت‌های مرتبط با ارزهای دیجیتال در چین بود.

قیمت بیت‌کوین در ماه‌سپتامبر با حرکت ماینرها به اروپا و آمریکای شمالی افزایش یافت و السالوادور اولین کشور در جهان بود که بیت‌کوین را به صورت رسمی در ماه سپتامبر به یک ارز قانونی تبدیل کرد. در حال حاضر ارزش بیت‌کوین نزدیک به ۳۰ درصد نسبت به بالاترین رکورد خود کاهش یافته است و این مورد نیز به دلیل فشار بر فروش بیت‌کوین در چین عنوان شده‌است زیرا صرافی‌ها فعالیت خود را در این کشور متوقف کرده‌اند و معامله‌گران چینی رمزارزهای خود را برای از دست ندادن سرمایه می‌فروشند.

کارشناسان بازار خبر خوش‌بین هستند و انتظار می‌رود سال ۲۰۲۲، رشد بیشتری برای بازار ارزهای دیجیتال و به ویژه بیت‌کوین باشد.

شاخص‌های نمودار تکنیکال بیت‌کوین به دلیل عملکرد ضعیف سکه در هفته‌های اخیر منفی شدند اما شاخص‌های بلندمت آن نشان می‌دهد که این رمزارز عملکرد خوبی دارد.

انتظار می‌رود تا ژانویه فشار فروش از سوی چین به پایان برسد و قیمت بیت‌کوین صعودی شود همچنین پیش‌بینی‌ها حاکی از آن است که معاملات سال ۲۰۲۲ به بالای ۸۰ هزار دلار افزایش یابد.

مجموع ارزش بازار جهانی ارزهای دیجیتالی در حال حاضر ۲.۴۰ تریلیون دلار برآورد می‌شود که این رقم نسبت به روز قبل ۲.۴۱ درصد بیشتر شده است.

در حال حاضر ۴۰.۱۷ درصد کل بازار ارزهای دیجیتالی در اختیار بیت‌کوین است. بیت کوین ۱۲ سال پیش توسط گروه گمنامی از معامله‌گران بر بستر بلاک‌چین ایجاد شد و از سال ۲۰۰۹ معاملات اولیه آن شکل گرفت.

حجم کل بازار ارزهای دیجیتال در ۲۴ ساعت گذشته ۷۲.۲ میلیارد دلار که ۴.۲۷ درصد کاهش داشته است. حجم کل در امور مالی غیر مرتبط‌تر (DeFi) در حال حاضر ۱۳۰.۱ میلیارد دلار که ۱۸.۰۳ درصد از کل حجم ۲۴ ساعته بازار ارزهای دیجیتال است. حجم تمام سکه‌های پایدار اکنون ۵۵.۰۸ میلیارد دلار که ۷۶.۲۹ درصد از کل حجم ۲۴ ساعته بازار ارزهای دیجیتال است.

### تغزیرات حکومتی چه زمانی امکان قانونی برای برخورد با گرانی خودرو دارد؟

معاون اجتماعی و پیشگیری از وقوع تخلفات سازمان تعزیرات حکومتی گفت: صلاحیت ذاتی تعزیرات برخورد با گرانفروشی است و تا زمانی که مبنای قیمت خودرو تعیین و تثبیت نشود، تعزیرات نمی‌تواند برای گرانی خودو اعمال قانون کند.

به گزارش ایرنا، محمدعلی اسفغانی عصر دوشنبه در حاشیه این تکریم و معارفه مدیرکل تعزیرات حکومتی استان سمنان در گفت و گو با خبرنگاران ابراز داشت: زمانی که مبنای قیمت خودرو تعیین و تثبیت شود، تعزیرات می‌تواند با عرضه خودروی مزاد قیمت تعیین شده برخورد کند.

وی ادامه داد: شاهد افزایش قیمت خودرو در بخش قیمت گذاری و گرانی خودرو در بازار هستیم و لازمه برخورد تعزیرات با گرانفروشی تعیین و تثبیت قیمت خودرو است.

اسفغانی تصریح کرد: لازم است مجلس شورای اسلامی برای قیمت‌گذاری خودرو، ساز و کار تعریف و تصویب کند.

وی یادآور شد: شنیده شده شورای رقابت از مجموعه‌هایی که در قیمت گذاری خودرو نقش داشتند کنار گذاشته شده‌است و قیمت گذاری صرفا به وزارت صنعت، معنن و تجارت واگذار شده و امید است تصمیم‌گیری‌ها منجر به حمایت از مردم مصرف‌کننده شود.

معاون اجتماعی و پیشگیری از وقوع تخلفات سازمان تعزیرات حکومتی تأکید کرد: تعیین مبنای قیمتی لازمه برخورد تعزیرات با گرانفروشی در بخش خودرو است،اسفغانی خاطر نشان کرد: سازمان تعزیرات حکومتی از ۲ سال گذشته به بیش از ۲۰ هزار پرونده در زمینه تخلف شرکت‌های خودرویی اعم از خودروساز و واردکننده خودرو رسیدگی کرد. معاون اجتماعی و پیشگیری از وقوع تخلفات معاون اجتماعی و پیشگیری از وقوع تخلفات سازمان تعزیرات حکومتی گفت: حکم برای ۲۰ هزار پرونده تخلف خودرویی صادر و برای شمار قابل توجهی حکم اجرا شد.

## مقاوم سازی ۵۳ درصد مسکن های روستایی در سطح چهارمحال و بختیاری



شهر کرد-رجبی،خبرنگارمملکت- مدیرکل بنیاد مسکن انقلاب اسلامی چهارمحال و بختیاری به مناسبت پنجم دی ماه روز ایمنی و کاهش اثرات بلایای طبیعی، گفت: ۵۳ درصد واحدهای مسکن روستایی در سطح استان تا کنون مقاوم سازی شده است.

فرشید ریاحی سامانی با بیان اینکه نهم نریمیانگین کشور در بحث مقاومسازی منازل روستایی ۵۱ درصد بوده است افزود: ۳۹ هزار واحد مسکن روستایی در استان نیازمند مقاوم سازی است که تا سال ۱۴۱۰ مقاوم سازی خواهند شد.

وی خاطر نشان کرد: در حال حاضر بر اساس آخرین سرشماری سال ۹۵ حدود ۸۳ هزار و ۳۲۰ واحد مسکونی روستایی در استان چهارمحال و بختیاری وجود دارد که تاکنون ۴۴ هزار و ۲۰۰ واحد مقاومسازی شده است و برای مقاومسازی این تعداد واحد مسکونی سه هزار میلیارد تومان هزینه شده است.

مدیرکل بنیاد مسکن انقلاب اسلامی چهارمحال و بختیاری گفت: در سال های گذشته ۱۸۰ روستای در معرض خطر در استان شناسایی شد که تاکنون ۸۶ روستا در قالب ۶۴ شهرک حداثی جایجا شده است و ۴۷ روستا نیز با استفاده از تمیذات لازم درجاسازی شدند.

وی افزود: ۴۷ روستایی در معرض خطر استان نیز با تکلیف باقی مانده بود که در سنوات اخیر با پیگیری های که انجام شد و مساعدت هایی که مسئولین داشتند ضمن تخصیص اعتبار، مطالعات امکان سنجی جایجایی با درجاسازی این روستاها در دستور کار قرار گرفت و پس از انجام مطالعات امکان سنجی، در کمیته امور زیربنایی و شورای برنامه ریزی و توسعه استان مقرر شد تا ۱۵ روستا جایجا و مابقی نیز درجاسازی شوند.

## عضو کمیسیون کشاورزی، آب و منابع طبیعی مجلس رئیس جمهور و ویژه های به فولاد مبارک داشته باشند

اصفهان-احسان عالیخانی،خبرنگارمملکت- حجتالاسلام محمدتقی نقدعلی گفت: منابع و درآمد شرکت فولاد مبارک در کل کشور توزیع می شود، بنابراین از رئیس مجلس شورای اسلامی و رئیس جمهور تقاضا می کنم که توجه ویژه ای به این صنعت داشته باشند چراکه عنوان نخستین و بزرگترین واحد تولید آهن اسفنجی در دنیا برای فولاد مبارک و کشورعنوان کوچکی نیست و تصمیم گیری در مورد این شرکت نیازمند دقت بیشتری است.

نماینده مردم خمینی شهر و عضو کمیسیون کشاورزی، آب و منابع طبیعی مجلس شورای اسلامی ضمن بازدید از خطوط تولید، تصفیه خانه پساب صنعتی و تصفیه خانه استحصال پساب شهری شرکت فولاد مبارک با بیان این که فولاد مبارک صنعتی محلی و منطقه ای نیست و باید به آن نگاه ملی داشت، اظهار کرد: مصرف بهینه آب در فولاد مبارک و چالش محدودیت انرژی در این شرکت بهانه های برای بازدید از این صنعت است.

وی با بیان این که ۳ هزار و ۵۰۰ صنعت به صورت مستقیم به شرکت فولاد مبارک وابسته هستند و در برخی تصمیم گیری ها به این موضوع توجه نمی شود، افزود: طی بازدیدی که از فولاد مبارک انجام شد، مسائل و مشکلات این نگاه صنعتی در خصوص تأمین گاز موردنیاز مطرح شد که امیدواریم مسئولان دولتی در رفع این مشکل چاره اندیشی کنند.

نماینده مردم صنعتی شهر در مجلس شورای اسلامی با اشاره به تصفیه و بازچرخانی آب در شرکت فولاد مبارک خاطر نشان کرد: اعداد و ارقامی که در خصوص مصرف آب فولاد مبارک در رسانه ها مطرح شده اعداد و ارقام صحیحی نیست و این در حالی است که این مجموعه با بهینه سازی مصرف آب در فرآیندهای تولید فولاد، جمع آوری و استحصال پساب شهری و همچنین تصفیه و بازچرخانی پساب صنعتی علاوه بر ارتقای سطح بهداشت و حفظ محیط زیست، با سرمایه گذاری های انجام شده، میزان وابستگی به آب خام را به شدت کاهش داده است.

وی با اشاره به کاهش قابل توجه مصرف آب خام توسط شرکت فولاد مبارک که از اقی ۱۴۰۴ اذعان داشت: شرکت فولاد مبارک الگوی سایر صنایع کشور در مصرف بهینه آب در کشور است و نمونه دومی در این خصوص در کشور نداریم که با ۳۰ درصد از فولاد کشور تا این میزان در مصرف آب خام صرفه جویی کند.

حجت الاسلام نقدعلی اضافه کرد: در خصوص چگونگی بازچرخانی و مصرف آب و تصفیه پساب توسط شرکت فولاد مبارک به جاست جامعه نخبگانی و مسئولین اطلاع رسانی بهتری صورت گیرد.

وی با بیان این که فولاد مبارک سعی کرده کمترین میزان آلایندگی را داشته باشد، تأکید کرد: این شرکت که در زمینه کاهش آلایندگی به جایگاه برتری دارد اما متأسفانه سوبردداشتها و اطلاعات غلطی در این خصوص مطرح شده که لازم است توسط جامعه نخبگانی برطرف شود.

بنابراین برخی مسئولین نباید این برداشت را داشته باشند که درآمد فولاد مبارک در اصفهان هزینه می شود.

## شهرستان

## اخبار

### پزشک دوستدار طبیعت

## مقابله با سونامی تخریب محیط زیست را جدی تر بگیریم

کوچکی از جامعه بزرگ ایران بر خود لازم دیدم که در حوزه زیست محیطی برای حفظ میراث طبیعی و سپردن آن به دست آیندگان گام کوچکی بردارم. دکتر راممنش افزود: این همه زیبایی که در طبیعت وجود دارد از درخت و جنگل و آبشار و کوه و حیات وحش همه متعلق به مردم ایران زمین بوده و باید از وجود آنها نهایت استفاده را کرده و به خوبی آن را به نسل آینده تحویل دهیم همچنان که گذشتگان نیز تلاش کردند تا میراث کنونی به دست ما برسد. وی در بخش دیگری از اظهارات خود با بیان اینکه ایران بزرگ در درون خود طبیعت زیبا و منحصر به فردی دارد یادآور شد: اما متأسفانه به خوبی از این میراث استفاده نکردیم نامهربانی با طبیعت موجب شد برخی از گیاهان و جانوران برای همیشه منقرض شوند که این خسارت غیر قابل جبران است.

این پزشک دوستدار طبیعت با بیان اینکه فعالان زیست محیطی وقت و بی وقت فعال هستند و زندگی خود را در این راه گذاشته اند، خطاب به جمعی از فعالان این عرصه گفت: شما به مانند تیم فوتبال هستید که در زمین بازی می کنید

و نقش اصلی با شما فعالان زیست محیطی است و ما در گوشه ای از زمین نشستیم و تنها برای شما کف می زنیم لذا کار شما از کار ما بسیار مهم تر و والاتر است. دکتر راممنش افزود: سال ها قبل از این که وارد صحنه دفاع از محیط زیست شوم افرادی مثل آقای آریا با یک بیلبو در کوه و بیابان مشغول کاشت درخت بودند و عده ای او را تمسخر می کردند. وی گفت: اما اکنون وظیفه شماست که این کار را ادامه دهید و مانند آقای آریا معلم بازنشسته طبیعت دوست کهگیلویه و بویراحمدی به طبیعت خود خدمت کنید تا بتوانیم آن را پاس بداریم.

«محمدحسین آریا به سبب تلاش هایش برای حفظ فرهنگ و طبیعت ایران در قامت معلم و دوستدار محیط زیست به عنوان «اتشسته برگزیده ملی» از سوی وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی مورد تقدیر قرار گرفته است.»

راممنش در ادامه با قدردانی از خدمات فعالان زیست محیطی یادآور شد: ان لذ دیگر کسی آقای آریا را به تمسخر نمی گیرد بلکه فرزندان همان افراد به دنبال حفظ طبیعت هستند یعنی



کار آقای آریا اثرگذار بوده و امثال او توانستند به حفظ طبیعت کمک کنند.

وی در ادامه با بیان اینکه در گذشته عده ای ما را دعوت به شکار می کردند یادآور شد: اما الان دیگر شکار کردن در جامعه کاری پسندیده نیست شکارچیان دور از چشم جامعه به شکار می روند چرا که از مردم هراس دارند و مردم آنها را سرزنش می کنند زیرا حیوانی که در کوه زندگی می کند نیز حق زیستن دارد.

## پیشرفت ۹۵ درصدی پروژه اصلاح شبکه های آب روستاهای فاقد دهیاری قم

حسن آباد در بخش خلجستان بازدید کرد و در جریان میزان پیشرفت این پروژهها قرار گرفت. مدیر امور بخش های تارمه آفقای استان در این بازدید به ارائه گزارشی از اقدامات صورت گرفته پرداخت و گفت: پروژه اصلاح شبکه روستاهای فاقد دهیاری در شهرستان قم به صورت میدانی از پروژه های در دست اجرای آب و فاضلاب در سطح استان بازدید می کند از پروژه های روستاهای فاقد دهیاری، بشارت آباد و دیزیجان در بخش سلفچگان و روستای

قم-فقیه،خبرنگارمملکتمدیر امور بخش های تارمه شرکت آب و فاضلاب استان قم از پیشرفت بیش از ۹۵ درصدی عملیات اجرایی اصلاح شبکه های آب روستاهای فاقد دهیاری استان خبر داد. دکتر علی جان صادق پور که به صورت میدانی از پروژه های در دست اجرای آب و فاضلاب در سطح استان بازدید می کند از پروژه های روستاهای فاقد دهیاری، بشارت آباد و دیزیجان در بخش سلفچگان و روستای

تأسیسات آبرسانی بیش از سی روستای استان به طول سیزده کیلومتر، اصلاح دو باب مخزن هوایی فلزی و اصلاح و ساخت حوضچه های شیرآلات و تأسیسات از جمله بندهای این تاقه نامه برشمرد و خاطر نشان کرد: بر همین اساس مقرر شد نیمی از هزینه های این پروژهها توسط فرمانداری قم و از منابع ارزش افزوده روستاهای فاقد دهیاری و مابقی از اعتبارات جاری شرکت آب و فاضلاب تأمین شود.

مهندس محمدمهدی علیزاده با بیان اینکه عملیات اجرایی این پروژهها با خرید لوله و اتصالات مربوطه توسط شرکت آب و فاضلاب آغاز شد، یادآور شد: در حال حاضر با بیش از ۹۵ درصد پیشرفت فیزیکی در مراحل پایانی کار قرار داریم. وی خاطر نشان کرد: این پروژهها شامل سیزده هزار متر اصلاح و تعویض شبکه توزیع فرسوده و تعمیر و بازسازی دو باب مخزن فلزی و

حوضچه شیرآلات و اتصالات در ۲۷ روستا در بخش های سلفچگان و خلجستان و مرکزی و جعفرآبادمی شود. مدیر امور بخش های تابعه آفقای استان در پایان یادآور شد: عملیات اجرایی این پروژهها در بخش های سلفچگان و جعفرآباد و مرکزی به اتمام رسیده و صرفا اصلاح شبکه فرسوده دو روستا در بخش خلجستان باقی مانده است.

## توسعه آموزش نیروی انسانی موجب پویایی سازمانها می شود

اراک-یاحقی،خبرنگارمملکت-مدیرعامل شرکت گازاستان مرکزی درمورداهمیت آموزش نیروی انسانی بیان داشت: منابع انسانی کارآمد باعث افزایش سرمایه،بهره برداری ازمنابع مختلف وپیشرفت روزافزون نیروی انسانی وپیشرفت سازمانی می گردد. به گزارش روابط عمومی شرکت گازاستان مرکزی محمدرضاسیمعی ادامه داد: این امرگویای این است که همه افراد یک سازمان موظف به ارتقای سطح دانش خودهستند وازطرفی مدیران سازمان هم

موظف به حرکت دادن اعضای سازمان به سمت دانش روزهستند،به همین دلیل درسالهای اخیرآموزش ضمن خدمت کارکنان درسامانههای جایگاه خاصی برخورداراست. سیمعی هدف از برگزاری دوره های آموزشی را آشنایی بامسیر پیشرفت شغلی دانست وافضا کرد: توجه به رویکردهای نوین درآموزش نیروی انسانی بسیارجدی است؛زیرا سرمایه گذاری درآموزش افزایش بهره وری نیروی انسانی راه دنبال دارد وکارکنان درمسیرشغلی خود به انواع آموزشهای نیازمند

هستند تا توانمندی های خود را توسعه داده وبهره وری سازمانی را ارتقا بخشند. در همین راستا علیرضاجدیعی معاون مالی وپشتیبانی شرکت گازاستان مرکزی گفت:در شش ماهه نخست سال ۱۴۰۰ علیرغم محدودیتهای ناشی از شیوع ویروس کووید ۱۹با توجه به اهمیت وضرورت تداوم آموزش، سال ۱۴۰۰در مرکز آموزش فنی و حرفه ای شهید سلیمانی افتتاح گردید و آموزشهای تئوری موردنیاز امدادگران بصورت فیلم ووفابلهای آموزشی درقالب فلش و CD

برگزارگردید. جدیدی درآمده گفت: با عنایت به حساسیت بالای شغل امدادگران طی تفاهم نامه شرکت ملی گاز ایران و سازمان فنی و حرفه ای کشور در راستای افزایش تعامل صنعت با مراکزآموزشی،گازگاہ آموزشی فنی تخصصی مشاغل گازرسانی در ۶ ماه اول سال ۱۴۰۰در مرکز آموزش فنی و حرفه ای شهید سلیمانی افتتاح گردید و آموزشهای تئوری موردنیاز امدادگران بصورت فیلم ووفابلهای آموزشی درقالب فلش و CD

تهیه و در اختیار تمامی امدادگران گازعام از شهری و روستایی درسطح استان قرار گرفت و در نهایت تعداد ۱۳۸ نفر از امدادگران گاز شهری در آزمون صلاحیت حرفه ای که در شهریور ماه سال جاری با همکاری سازمان فنی و حرفه ای استان برگزار گردید شرکت نمودند و قراراست به امید و یاری خدا در شش ماهه دوم آموزشهای عملی مورد نیاز جهت قبول شدگان در آزمون مذکور، در کارگاه آموزشی فنی تخصصی فوق الذکر برگزار گردد.

## مطالبه گری شورای شهر از رییس اداره گاز نظر آباد

البرز-تهمینه حیدری،خبرنگارمملکت-رئیس و اعضای شورای شهر از رییس اداره گاز این شهرستان خواستار رفع مشکلات شهروندان نیازمند انشعاب گاز شدند. به گزارش روابط عمومی شهرداری و شورای شهر نظرآباد،ناصر اکبرزاده رئیس شورای شهر نمانندگی مردم ضمن مطالبات شهروندان اظهارداشت: حل مشکل عقب نشینی و جایجایی عملکرد گاز شهروندان در محله سید جمال الدین (بوذرغفاری) کوچه شهید حسینی، بهار ۵ از مطالبات جدی است که از رئیس مربوطه درخواست داریم هر چه سریعتر این مشکل برطرف شود.

رئیس شورای اسلامی شهر نظرآباد تصریح کرد: اهالی این محله به صورت داوطلبانه و خودجوش اقدام به عقب نشینی دیوار نمودند و نیازمند جایجایی علمک گاز می باشند. مهندس خلج رییس اداره گاز شهرستان نظرآباد در این جلسه گزارشی از تعداد مشترکین شهرستان و شهر نظرآباد ارائه کرد و یادآور شد: تعداد ۶۰ هزار اشتراک گازرسانان و ۵۰ هزار اشتراک یخش و ۴۰۰ اشتراک صنعتی و حدود ۲۰۰۰ اشتراک سالیانه تعداد ۳ ایستگاه EDS و ۳۰ دستگاه TOS در شهرستان استقرار دارد.

وی به موضوع ماده ۴ مصوب سال ۹۶ اشاره کرد و گفت: تا حدودی مشکلات شهروندان با توجه به قدمت بنا و ساخت مرتفع می شود که مدتی است واحد حقوق اداره گاز این امر را ملغی نمود. گفتنی است در این جلسه ریاست اداره گاز نظرآباد قول مساعد داد تا نسبت به اصلاح و جایجایی علمک هر چه سریعتر و به صورت رایگان اقدام شود.

## دیدار مردمی مدیر عامل شرکت شهرکهای صنعتی استان البرز

رئیس هیئت مدیره و مدیر عامل شرکت های صنعتی استان البرز با تعدادی از صنعتگران و شهروندان محترم دیدار و گفتگو کرد. در این دیدارها مشکلات و مطالبات عمومی و اختصاصی صنعتگران و شهروندان مطرح و دستورات لازم برای پیگیری و رفع آنها از سوی

البرز-تهمینهحیدری،خبرنگارمملکت-دیدارچهره به چهره دکتر عقابنشین رئیس هیئت مدیره و مدیر عامل شرکت شهرکهای صنعتی استان البرز با تعدادی از صنعتگران و شهروندان کرج انجام شد. دیدار چهره به چهره دکتر عقابنشین رئیس



دوطرف در زمینه گسترش فرهنگ مهارت آموزی و کتابخوانی در جامعه نیز از دیگر اهداف این تفاهم نامه همکاری بود. یاور محمدی مدیرکل آموزش فنی و حرفه ای استان کرمانشاه در این مراسم که در محل اداره کتابخانه های عمومی برگزار شد گفت: کرمانشاه به عنوان یکی از استان های بزرگ کشور زمینه فعالیت گسترده ای در ارتقا سطح علمی و دانایی و آگاهی مردم سرزمین را دارد. مدیرکل آموزش فنی و حرفه ای استان

کرمانشاه بیان کرد: آموزش فنی و حرفه ای استان در راستای گسترش تعلیم عملی مهارت ها و ترویج علم فعالیت دارد و با همکاری کتابخانه های عمومی می توانیم هدفمند تر به ترویج و توسعه این امور در برنامه های سازمان عمل کنیم.

در پایان نشست تفاهم نامه همکاری در دو نسخه در ۸ ماده و ۲۹ بند به امضاء طرفین رسید. مدیرکل آموزش فنی و حرفه ای استان

کرمانشاه در ادامه از کتابخانه عمومی امیر کبیر و بخش های مختلف آن بازدید بعمل آورد.

معصومه حسنی خونسار مدیرکل کتابخانه های عمومی کرمانشاه، در این نشست گفت: تعداد ۸۹ باب کتابخانه عمومی نهادی در استان کرمانشاه موجود است که زمینه زیرساختی مناسبی برای برگزاری کارگاه های آموزش فنی و حرفه ای در بین اعضا و علاقه مندان است

### مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی

### استان کرمانشاه

### پیگیری جشنواره فرهنگی

### هنری مرصاد باید به مطالبه عمومی تبدیل شود



کرمانشاه -فریده محمدی،خبرنگارمملکت- نشست خبری دوازدهمین جشنواره ملی تئاتر مرصاد با حضور بهرام فاضلی مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی استان کرمانشاه برگزار شد.

پیگیری جشنواره فرهنگی هنری مرصاد باید به مطالبه عمومی تبدیل شود.

مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی استان کرمانشاه : پیگیر تبدیل جشنواره ملی «تئاتر» مرصاد به

جشنواره ملی «فرهنگی هنری» مرصاد هستیم. به گزارش کمیته روابط عمومی و اطلاع رسانی دوازدهمین جشنواره ملی تئاتر مرصاد نشست خبری دوازدهمین جشنواره ملی تئاتر مرصاد در سالن جلسات اداره کل فرهنگ و ارشاداسلامی استان کرمانشاه برگزار شد.

بهرام فاضلی در این نشست با اشاره به اهمیت بالای جشنواره ملی تئاتر مرصاد گفت: این جشنواره نه صرفا یک جشنواره هنری است، بلکه از جنبه های مختلف سیاسی، اجتماعی، فرهنگی و هنری حائز اهمیت است.

وی افزود: از جنبه سیاسی اگر به این جشنواره نگاه کنیم، جشنواره مرصاد یادآور رذالت عده ای است که در عملیات مرصاد تلاش داشتند با اقدامی ناجوانمردانه قرارداد صلح را زیر پا گذاشته و ایران را به خیال خام خود شکست دهند.

وی افزود: منافقین در این سال طس عملیات مرصاد به ایران حمله کرده و تلاش کردند ظرف چندروز به تهران رسیده و ایران را تصرف کنند، خیال خامی که با مجاهدت دلاورمردان کشورمان در عملیات مرصاد هیچگاه به حقیقت نپیوست.

فاضلی به وارونه جلوه دادن حقایق جنگ تحمیلی توسط رسانه های معاند اشاره کرد و افزود: رسانه های معاند در تلاش هستند تا حقیقت جنگ را وارونه نشان دهند، از جمله

اینکه به دنبال تظہیر گروهک منافقین هستند، گروهکی که از هیچ جایتی علیه مردم کشور خود کوتاهی نکردند.

مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی استان کرمانشاه گفت: برای اینکه حقایق جنگ تحمیلی را به نسل آینده منتقل کنیم برگزاری چنین جشنواره های هنری با مضمون جنگ تحمیلی و عملیات مرصاد و ... ضروری است.

وی افزود: هیچ کس نباید بگوید که بیش از ۳۰ سال از جنگ تحمیلی گذشته و این موضوعات تکراری شده، چرا که هشت سال دفاع مقدس گنجینه عظیمی است که تا دهه ها سال می توان از رشادت ها و حماسه های آن اثر هنری تولید کرد.

فاضلی خاطر نشان کرد: آمریکا در جنگ با ویتنام شکست خورد اما نیم قرن است که از این جنگ فیلم ساخته و خود را پیروز میدان نشان می دهد. حال ما که در هشت سال دفاع مقدس با دست خالی مقابل بیش از ۳۰ کشور جهان ایستادگی کرده و حتی یک وجب از خاک خود را به دشمن ندادیم نباید از این حماسه فیلم بسازیم و آثار هنری تولید کنیم.

مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی استان کرمانشاه به عملکرد رسانه های معاند اشاره کرد و افزود: در کشورهای اروپایی و آمریکا رسانه ها از نجات جان یک حیوان کلی خبر و مستند تهیه می کنند و این درحالی است که همین کشورها تولید کننده انواع سلاح های شیمیایی و کشتارجمعی هستند که در هشت سال دفاع مقدس هم علیه مردم بی دفاع ایران استفاده شد و این حقایق باید با زبان هنر به نسل آینده منتقل شود تا ماهیت استعمار جهانی بر همگان به خوبی آشکار شود.

فاضلی در ادامه برگزاری جشنواره هایی مانند جشنواره ملی تئاتر مرصاد را موجب رونق گردشگری دانست و افزود: وقتی هنرمندان از شهرهای مختلف در اسلام آبادغرب حضور پیدا می کنند قطعا این حضور هم موجب انتقال فرهنگ و تعاملات فرهنگی شده و هم رونق گردشگری شهرستان و استان را رقم می زند.

مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی استان کرمانشاه در ادامه از پیگیری برای تبدیل شده جشنواره ملی تئاتر مرصاد به یک جشنواره ملی فرهنگی و هنری خبر داد و افزود: در تلاشیم تا بتوانیم سایر گروه های هنری را هم در این جشنواره مشارکت دهیم. مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی استان کرمانشاه: پیگیر تبدیل جشنواره ملی «تئاتر» مرصاد به جشنواره ملی «فرهنگی هنری» مرصاد هستیم

هرام فاضلی در پایان با اشاره به اهمیت بالای جشنواره ملی تئاتر مرصاد گفت: این جشنواره نه صرفا یک جشنواره هنری است، بلکه از جنبه های مختلف سیاسی، اجتماعی، فرهنگی و هنری حائز اهمیت است.

## مرگ سینما هم فرا خواهد رسید

عضو هیات انتخاب جشنواره فیلم فجر گفت: نمی‌توان انتظار داشت سینما همواره در حال پیشرفت باشد. به گزارش ایسنا، «پروژ افخمی» در گفت‌وگویی با ستاد جشنواره فیلم فجر که پس اعلام لیست فیلم های بخش سودای سیمرغ منتشر شده است، مطرح کرد: «سینما صنعت نیست که انتظار پیشرفت آن را داشته باشیم. سینما ممکن است در یک روند طولانی، رکود داشته باشد و به‌طور کلی نیز با همین روند مواجهیم. همه هنرها در دورهای پیر می‌شوند، انرژی‌شان تخلیه و تمام امکانات بالقوه‌شان بافصل می‌شود و تمام خواهد شد. صحبت از مرگ زمان خیلی وقت پیش مطرح شده بود؛ مرگ سینما نیز زمانی خواهد رسید. بنابراین نمی‌توان انتظار داشت سینما همواره در حال پیشرفت باشد.»

کارگردان فیلم «گاوخونی» با اشاره به اینکه در چهل سال اخیر سینمای ایران یک‌سری تحولات مربوط به شبویه و فرم اجرا است را طی کرده است، توضیح داد: «آنچه به محتوا و قصه مربوط می‌شود طی بیست سال اخیر در فیلم‌ها به افکار، توقفات و توهمات طبقه متوسط اختصاص پیدا کرده است؛ یعنی طبقه‌ای که خودش را مرکز دنیا می‌بیند ولی درواقع دودرصد از مردم را شامل نمی‌شود و دغدغه‌هایش هم مهم نیست. سینما دست‌خوش تفکری شده است که پولدار دارد اما تفکر آن چنانی ندارد؛ البته خودش را متفکرتر از تمام اقشار نیز می‌داند. این نوع تماشاچی که بسیار اینترنت‌زاد است و با گوشی موبایلش بسیار وقت تلف می‌کند، سینمای ایران را متوجه خودش کرده است و هر فیلمسازی که می‌خواهد فیلمش را بسازد، فکر می‌کند که این قشر از جامعه را باید راضی نگه دارد؛ و این خودش یک انحطاط در سینما محسوب می‌شود.»

به گزارش ایسنا، پروژ افخمی هیچ اظهارنظری درباره انتخاب فیلم های جشنواره فیلم فجر در این گفتگو نداشته است.

## تهیه‌کننده قاتل و وحشی تقاضای پروانه نمایش نداده است

مدیرکل نظارت بر عرضه نمایش فیلم سازمان سینمایی، درباره فیلم «قاتل و وحشی» گفت: تهیه‌کننده این فیلم از تاریخ یکم بهمن ماه سال گذشته تاکنون تقاضای بازبینی جهت صدور پروانه نمایش نداده است.

به گزارش روابط عمومی سازمان سینمایی؛ محمدرضا فرجی اظهار داشت: پروانه ساخت فیلم قاتل و وحشی در تاریخ ۲۲ آبان سال ۱۳۹۷ صادر و تا سال ۹۸ این پروانه چندبار تمدید شده است. وی ادامه داد: این فیلم برای اولین بار در تاریخ یکم بهمن ماه سال گذشته (۱۳۹۹) در سی و نهمین جشنواره فیلم فجر در شورای ارزشیابی و نظارت سازمان سینمایی بازبینی شده و در هر دو بار این بازبینی به فیلم اصلاحیه خورده بود، از همان تاریخ تاکنون تهیه‌کننده این فیلم تقاضایی برای بازبینی جهت صدور پروانه نمایش به سازمان سینمایی ارائه ن داده است.

مدیر کل نظارت بر عرضه و نمایش فیلم سازمان سینمایی عنوان کرد: بیشترین وقت فیلم قاتل و وحشی درگیر اختلافات تهیه کنندگی در محاکم قضایی و داوری خانه سینما شده است تا درخواست رسمی جهت بازبینی و صدور پروانه نمایش. به گفته وی، تهیه‌کننده این فیلم در طول ساخت کار، دچار اختلاف و مشکلاتی شده و در زمان ساخت،تهیه‌کننده دیگری وارد این داستان می‌شود. جهت رفع این موضوع، صاحبان فیلم وارد مراحل قضایی شده و خانه سینما برای رفع مشکل وارد قضیه شده و با صدور چند نوبت صورتجلسه، گفته می‌شود این مشکل رفع شده است.

فرجی خاطر نشان ساخت: در تاریخ یکم بهمن ماه سال گذشته زمانی که این فیلم به شور ارائه شد، از سوی شورای پروانه نمایش وقت، با اصلاحیه رویه‌رو شد. در تاریخ پنجم بهمن ماه سال ۱۳۹۹ فیلم را دوباره با اصلاحیه فرستادند، اما این فیلم مجددا دچار همان مشکلات قبلی بود و مورد تأیید شورای بازبینی قرار نگرفت.

به گزارش ایرنا، قاتل و وحشی فیلمی ایرانی در ژانر وحشت و جنایی-معمايي به کارگردانی حمید نعمت‌الله، و فیلمنامه‌ای از معصومه بیات و حمید نعمت‌الله است.

## معرفی هیات مدیره یک صنف سینمایی

هیات مدیره انجمن مدیران تولید سینمای ایران طی انتخاباتی با حضور اکثریت قاطع اعضاء معرفی شدند.

به گزارش ایرنا از روابط عمومی انجمن مدیران تولید، مجمع عمومی انجمن سراسری مدیران تولید سینما (نوبت اول) برای انتخاب هیات مدیره و بازرس در خانه سینما با حضور اکثریت قاطع مدیران تولید برگزار و افراد زیر حائز بیشترین آرا شدند:

اعضای اصلی: علی قائم مقامی ۹۸ رای، محمدرضا منصوری ۹۵ رای، جلیل شعبانی ۶۵ رای، مهدی بدرلو ۶۰ رای، کامران حجازی ۵۹ رای، حسن مصطفوی ۵۲ رای، حسن آقاقریمی ۴۷ رای است.

اعضای علی البدل هیات مدیره:محمد یبعینی ۴۴ رای، یحسان جعفری ۳۷ رای و بازرس اصلی: یونس صباچی ۶۱ رای، بازرس علی البدل: ناصر مقدس ۳۲ رای هستند.

۱۷ نفر برای هیات مدیره و ۵ نفر برای بازرس نامزد شده بودند.

روزنامه صبح ایران • اقتصادی، اجتماعی، سیاسی

## صاحب امتیاز و مدیر مسوول: محمد حیدری زیر نظر شورای سر دبیری

رئیس قوه قضاییه گفت: در مواردی که نیاز به بازرسی از منزل یا محل کار فرد متهم نیست نباید این اقدام صورت گیرد.

به گزارش مملکت آنلاین و به نقل از مرکز رسانه قوه قضاییه، دومین نشست مشترک شورای عالی قوه قضاییه و شورای عالی قضایی استانها در دوره تحول و تعالی به صورت ویدئو کنفرانسی صبح امروز ششم دی ماه ۱۴۰۰ برگزار شد.

حجت الاسلام والمسلمین محسنی اژه‌ای در ابتدای این نشست ضمن تسلیت ایام فاطمیه و با تبریک میلاد مسعود حضرت عیسی (ع) به پیروان واقعی آن حضرت، یوم الله نهم دی ماه را گرمی داشت.

وی با بیان اینکه روز نهم دی ماه سال ۱۳۸۸ یکی از روزهایی است که دل‌های مؤمنان را به قدرت الهی و عنایت پروردگار متوجه کرد، گفت: در این روز قلوب نورانی ملت از یک فتنه بزرگ که دشمن تاراک دیده بود، آگاه شد.

رئیس قوه قضائیه تصریح کرد: با گذشت چند هفته و چند ماه غافلیم هم متوجه شدن که فتنه عظیمی است دشمنان پشت سر آن هستند.

محسنی اژه‌ای با اشاره به بصیرت و آگاهی مردم در خنثی‌سازی فتنه ۸۸، اظهار کرد: امت با بصیرت و آگاهی، به ندای امام خودشان جواب مثبت دادند و ظرف کمتر از نصف روز توطئه بزرگ و فتنه عظیم را خنثی کردند که اگر حضور پررنگ همراه با شعور مردم نبود چه بسا کشور هزینه‌های بسیار سنگینی را متحمل می‌شد و مدت‌ها طول می‌کشید تا این زخم التیام پیدا کند.

وی خاطر نشان کرد: حضور مردم متدین و انقلابی به مثابه آتش‌نشانی بود در آن واحد یک دغه آتش را خاموش کرد و حتی اجازه نداد آه آن هم بعد از فروکش شدن آتش، زحمت ایجاد کند.

رئیس دستگاه قضا با تقدیر و تشکر از نیروهای مسلح و سپاه پاسداران در برگزاری رزمایش تحسین‌برانگیز و غرورآفرین پیامبر اعظم (ص)، گفت: این رزمایش قدرت ایمان، صلابت و اقتدار را به رخ جهانیان کشاند و ضمن اینکه برای خود ما اطمینان بخش و امیدآفرین بود، برای دشمن هولناک و ترسناک است.

محسنی اژه‌ای خاطر نشان کرد: با این همه دشمنی و فشار در بیش از چهار دهه و محاصره همه‌جانبه ولی با مجاهدت، خلاقیت و تلاش شبانه‌روزی، امروز به گفته خود دشمنان، نیروهای مسلح جمهوری اسلامی ایران جز مقتدرترین‌ها است.

وی در بخش دیگری از اظهاراتش با تقدیر و تشکر وافر از همه قضات و کارکنان دستگاه قضایی که با وجود کمبودها و مشکلات، در خدمت‌رسانی به مردم تلاش و مجاهدت می‌کنند اظهار کرد: همان‌طور که دولت و رئیس جمهور سیزدهم و مجلس به صورت شبانه‌روزی و جهادی و حضور جدی در میدان در موضوعات مختلف آنچه در توان دارند برای رفع مشکلات مردم به کار گرفته‌اند همکاران ما نیز در قوه قضائیه در تلاش برای مرتفع ساختن مشکلات هستند.

وی در ادامه خطاب به مسئولان عالی قوه قضائیه و اعضای شورای قضایی استانها به بیان نکاتی پرداخت و خدمت به مردم را به عنوان موضوع اول مورد تأکید قرار داد.

رئیس قوه قضائیه بیان داشت: خدمت به مردم را یک نعمت الهی بدانیم و این فرصت را مغتنم بشماریم و بدانیم که این فرصتی که برای خدمت پیش آمده عنایت الهی است و اگر چنین نگاهی داشته باشیم طبیعتاً تحمل سختی‌ها آسان و تلخی‌ها به شیرینی تبدیل می‌گردد.

حسن خلق در مواجهه با مردم موضوع دیگری بود که مورد تأکید رئیس قوه قضائیه قرار گرفت و او همچنین بر تمرین و استمرار صبر و حلم اشاره کرد.

محسنی اژه‌ای استمداد از خداوند در امر خطیر

دبیر سرویس سیاسی: خسرو امیری

دبیر سرویس اجتماعی: فرخنده امیری

دبیر سرویس اقتصادی: محمود حیدری

دبیر سرویس شهرستان‌ها: زهرا افتخاری

## هنگام بازرسی منزل یا محل کار نباید برای خانواده متهم دلهره ایجاد شود

# متهم هرگز نباید تحقیر شود



فوق‌الذکر را که پیرامون رعایت حقوق متهمین و افسراد جلب و بازداشت شده مطرح کرده به منزله ابلاغیه لازم الاجرا دانست و به روسای کل دادگستری ها ، دادستان ها ، قضات و سایر مسئولان ذیربط قضایی تأکید کرد که تخطی از رعایت و لحاظ این موارد که در زمره حقوق مردم است با پیگیری و مورد مواخذه قرار گرفتن از ناحیه دادرسی انتظامی قضات همراه خواهد بود.

محسنی اژه ای در ادامه لحاظ ارفات قانونی را شامل حال تهدیدکنندگان امنیت و آرامش مردم و نداشتن و تصریح کرد: ارفاقات قانونی به هیچ وجه مشمول کسانی که امنیت و آرامش مردم را تهدید می‌کنند نمی‌شود؛ کسانی که با زور و تهدید اقدام به سرقت اموال مردم می‌کنند و آرامش روانی و امنیت مردم را به مخاطره می‌اندازند، مورد اغماض و ارفاق قرار نمی‌گیرند و ترجمه به این متجاوزان، زندان ها ، بازداشت‌ها و سازمان زندان‌ها نظارت داشته باشند تا فردی که ضرورت ندارد، در زندان نباشد؛ همچنین از لحاظ فنی و قضایی تریبی اتخاذ شود که افرادی که شرایط قانونی را دارند با پابند الکترونیک خارج از زندان دوران محکومیت خود را بگذرانند و تا آن جا که مقدر است و قانون اجازه می دهد از مجازات‌های جایگزین حبس استفاده شود.

رئیس قوه قضائیه به اهمیت مقوله تکریم خانواده زندانیان و سخن برخورد با آن‌ها از سوی مسئولان زندان اشاره کرد و در این راستا توصیه کرد: افرادی که در محیط زندان‌ها مسئول مواجهه با خانواده زندانیان هستند باید از آموزش لازم برخوردار باشند و با سعه صدر با خانواده زندانیان مواجه شوند.

رئیس قوه قضائیه در ادامه به شرایط خطیر کنونی که جنگ اقتصادی از ناحیه دشمن به دولت و مردم تحمیل شده اشاره کرد و به کسانی که همسو با دشمن و یا به واسطه مطامع دنیوی به احتکار اجناس ، اختلال در تأمین ارزاق مردم ، تلاطم بازار و فساد اقتصادی مبارزت می‌ورزند هشدار داد که بدون اغماض مورد برخورد قاطع قانونی قرار خواهند گرفت. محسنی اژه ای در همین راستا گفت: مسئولان قضایی تا آن جایی که قانون اجازه می دهد دادگاه‌های مفساد اقتصادی را علنی برگزار کنند چرا که این امر اثربخشی زیادی دارد؛ همچنین در این قبیل پرونده‌ها اهتمام جدی لحاظ شود که مقدمات کار و بازرسی‌ها با نهایت دقت صورت گیرد.

رئیس قوه قضاییه با اشاره به ضرورت آسیب شناسی مطعل مانندن برخی پرونده ها در دادگاه ها گفت: باید تدابیری اتخاذ شود که پرونده ها در دادگاه‌ها به سرعت رسیدگی شود و دلایل معطلی برخی پرونده ها در دادگاه های بدوی و تجدید نظر

اکران و حتی حضور موفق در جشنواره‌های بین المللی دیگر باشند. حتی شاید این هنرمندان برای ساخت اثری دیگر در دوره های بعدی مورد توجه ویژه قرار بگیرند.

ایجاد جو رسانه ای برای زیر سوال بردن تصمیم داوران و جشنواره فیلم فجر شاید نظر اهالی سینما را به صورت موقت به فردی که احتمالاً دستش از حالت سفید به زرد نارنجی و قرمز کروناوی تغییر پیدا کرده است؛ بارها پروژه‌های سینمایی به دلیل شیوع ویروس کرونا متوقف شده‌اند و همین موضوع سختی تولید یک فیلم سینمایی را چندین

و چند برابر کرده است. بنابراین ابتدا همین که یک فیلم در شرایط کروناوی تولید شده است شایسته تقدیر و تشکر فراوان است اما باید این نکته را هم مد نظر داشت که توانایی جشنوارها محدود است و نمی‌توان در یک فستیوال تمامی تلاش‌های عوامل سازنده را جبران کرد؛ بنابراین فیلمسازهایی که مدت طولانی است تلاش کردند تا آثارشان را به جشنواره برسانند اما احتمالاً از رسیدن به سیمرغ ناکام می‌مانند باید امیدوار به اتفاقات بعدی و موفقیت در فروش زمان

به شکلی دیگر به رخ بکشند.

به صورت متمرکز به هر چه بهتر طی کردن مسیر سینمایی خود باشند و در صورت ناکامی در یک دوره، تلاش کنند در دوره های بعد استعداشان را به

# مملکت

M A M L E K A T

مورد آسیب شناسی قرار گیرد؛ در این راستا دقت شود که اگر قاضی یک پرونده مهم، بر روی آن پرونده تسلط دارد، از جا به جا کردن آن قاضی تا صدور رای خودداری شود و پس از اتمام پرونده ، امر جا به جایی صورت گیرد .

رئیس قوه قضائیه گفت: برخی دادگاه‌ها از نقض و ضعف برخی پرونده های ارجاعی دادسرا گلایه دارند؛ در این راستا دیوان عالی و دادرسی انتظامی قضات آسیب شناسی کنند که چه تعداد از پرونده‌های ارجاعی از دادسرا‌ها نقض گرفته می شوند و رفع نقض این پرونده‌ها چه میزان طول می‌کشد؛ قطعاً پرونده ای که رفع نقض آن یک سال طول می‌کشد بیانگر آن است که در دادسرا و در مرحله تحقیقات یک اشکال اساسی وجود داشته است؛ البته با سیستمی شدن امور می‌توان بخش زیادی از این موارد را استخراج کرد .

محسنی اژه ای افزود: در همایشی که چندی پیش در منطقه‌ای برگزار شد مسئولی به من اطلاع داد که در این بخش قضایی ۵۰ درصد پرونده ها نقض می‌شوند که مد دستور بررسی دادیم و مشخص شد که این آمار ۵۰ درصدی نقض پرونده ها ناشی از اشتباه محاسباتی است و آمارناظر بر آن کمتر است؛ اما به هر حال برای ما روشن است که همین میزان از نقض پرونده‌ها هم زیاد است و باید اشکال کار برطرف شود؛ البته نمی توان گفت که همیشه نقض پرونده که از سوی مرجع عالی‌تر صورت می‌گیرد، درست است، گاهی ممکن است یک پرونده بی جهت نقض شده باشد.

رئیس دستگاه قضا در ادامه نشست شورای عالی قوه قضاییه با شورای قضایی استان‌ها با اشاره به موضوع ممنوع الخروجی‌ها به ضوابطی که در این رابطه از سوی دستگاه قضایی تدوین شده و به بانک ها و سازمان امور مالیاتی ابلاغ شده اشاره کرد و گفت: برای صدور حکم ممنوع الخروجی افراد باید حدود و اصولی وجود داشته باشد و دقت شود که در چه مواردی لزوم صدور حکم ممنوع الخروجی وجود دارد؛ همچنین در مواردی که مسائل امنیتی ایجاد می‌کند به فرد مطلع خروج شده باید اطلاع داده شود و اینگونه نباشد که فرد در فرودگاه از ممنوع الخروجی خود مطلع شود و نکته دیگر آن که پس از رفع ضرورت های تحقیقاتی و قضایی، باید نسبت به رفع ممنوع الخروجی فرد اقدام شود.

محسنی اژه‌ای افزود: بانک مرکزی و وزارت اقتصاد طی نامه‌هایی اعلام داشتند که ترتیباتی اتخاذ شده که افراد ممنوع الخروج شده از وضعیت خود مطلع شوند؛ در این خصوص سامانه ای نیز که ایجاد شده است؛ همچنین وزارت اقتصاد نیز که باید با سازمان امور مالیاتی در زمره زیرمجموعه‌های آن محسوب می شود فهرست برخی افراد ممنوع الخروج شده از سال ۹۰ تاکنون را تهیه کرده و به دستگاه قضایی داده که اگر رئیس قوه قضائیه در ادامه به شرایط خطیر کنونی که جنگ اقتصادی از ناحیه دشمن به دولت و مردم تحمیل شده اشاره کرد و به کسانی که همسو با دشمن و یا به واسطه مطامع دنیوی به احتکار اجناس ، اختلال در تأمین ارزاق مردم ، تلاطم بازار و فساد اقتصادی مبارزت می‌ورزند هشدار داد که بدون اغماض مورد برخورد قاطع قانونی قرار خواهند گرفت. محسنی اژه ای در همین راستا گفت: مسئولان قضایی تا آن جایی که قانون اجازه می دهد دادگاه‌های مفساد اقتصادی را علنی برگزار کنند چرا که این امر اثربخشی زیادی دارد؛ همچنین در این قبیل پرونده‌ها اهتمام جدی لحاظ شود که مقدمات کار و بازرسی‌ها با نهایت دقت صورت گیرد.

رئیس قوه قضاییه در ادامه از اهتمام دولت و شخص رئیس جمهور به امر ساماندهی اموال و کالاهای موجود در انبارهای سازمان امور مالیکی و تشکیل کارگروهی در این راستا و ارائه طرح دوفوریتی به مجلس از ناحیه دولت در این رابطه تقدیر کرد.

رئیس قوه قضائیه همچنین تصریح کرد: دولت در مورد بورس نیز اقداماتی خوبی انجام داده و ده مورد را در رابطه با موضوع بورس احصاء کرده است؛ همچنین این دولت انقلابی بر روی گلوگاه‌های فساد دست گذاشته است؛ لذا بر ماست که به دولت کمک کنیم و توجه داشته باشیم که هر میزان که دولت در پیشبرد امور موفق باشد به همان میزان از ورودی پرونده‌ها به دستگاه قضایی کاسته خواهد شد.

### کاریکاتور



## کاف سرخابی‌ها برای ارسال مدرک به AFC!

پرسپولیس و استقلال در ارسال مدارک به کنفدراسیون فوتبال آسیا اشتباهات عجیبی داشتند که یکی از این موارد وجود فرم های سفید و خالی و همچنین پر کردن فرم‌ها به زبان فارسی بوده است؛ موضوعی که سوزه انتشار کارونزی از مهدی عزیزی در خیرآنلاین شد.